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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
v takřka letních teplotách jsme prožívali duben 
a budeme neméně zvědaví, co nám přinese 
květen. Alespoň za mne by mohl přinést tro-
chu toho životodárného deště, který by svlažil 
vyprahlou zemi, ale hlavně by přinesl osvěžení 
našim lesům, které sténají pod náporem kůrov-
ce, a holiny se zvětšují ne den ze dne, ale takřka 
z hodiny na hodinu. 

Přesto i duben, a konkrétně 8. duben 2018, 
byl a zůstane pro obec dnem významným. Ne-
jenže letos oslavíme 100 let naší státnosti, ale 
v neděli 8. dubna se dožila v obci Pstruží úcty-
hodného věku 100 let i naše občanka a rodačka 
z Podolánek paní Antonie Polachová. 

velkoobjemový odpad: má to smysl?
Měsíc duben nám mimo jiné kromě uklizených 
cest po zimním posypu ukázal, že ani plastové 
tašky, které obec nechala roznést do všech do-
mácností, z nás všech nevymýtil zlozvyk, že si mů-
žeme při sběru velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu dělat, co chceme.  

Chtěl bych připomenout, že to všechno ne-
máme na svědomí jen my, trvale žijící občané, 
ale i chataři, kteří se na předsvozovém svinčí-
ku podílejí také nemalou měrou. Jedno však je 
jisté: pneumatiky tam určitě pod rouškou tmy 
chataři nedovážejí. 

Koneckonců chování některých „uvědomě-
lých“ taky našich spoluobčanů jste měli tu čest 
vidět i vy, kteří jste jeli kolem posledního místa 
sběru tohoto velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu v lokalitě bývalé sběrny železného šrotu. 

Zážitek to byl vedle řeky Čeladenky  oprav-
du neopakovatelný a nikomu vůbec nevadilo, 
že plechovky s barvami či jiné lahůdky, zkrátka 
všechno to nebezpečné svinstvo včetně pneu-
matik, se celý týden před sobotním sběrem pod 
rouškou tmy vršilo na místě vzdálené jen pár 
metrů od vodního toku, namísto toho, aby to 
bylo odevzdáno v určený den sběru. 

Není to poprvé, ale tentokráte to přesáhlo 
všechny slušné meze natolik, že obsluha velko-
objemových vozů vše ani nechtěla naložit a mu-
seli se o to postarat naši pracovníci. Obec bude 
proto zvažovat, zda i nadále tuto službu pro ob-
čany Čeladné zachováme.

Pro zvážení, jak dál, se nabízejí v podstatě 
jen dvě možnosti. Tou první je, že obec již tuto 
službu nebude objednávat, nebo bude jen jedno 
svozové místo v prostorách parkoviště za ško-
lou, které je možno i ohlídat před těmi, kterým 
se pořádkumilovnost zřejmě zajídá. Druhá mož-
nost má jistou nevýhodu v tom, že pod rouškou 

noci tito spoluobčané nahází a navozí všechno 
to svinstvo na místa, kde jsou rozmístěny kon-
tejnery na svoz domovního odpadu, ale i kon-
tejnerů na tříděný odpad, jako jsme tomu na 
některých místech svědky po celý rok. 

pouť a slavnostní mše
Nicméně před námi je květen, který mimo ji-
ných významných dnů pro obec i celou naší 
zemi přináší do Čeladné tradiční pouť. Letos 
bude v neděli 13. května. Jak již jsem v minulém 
zpravodaji psal, bude o poznání slavnostnější, 
protože se nám podařilo díky přátelům z Nepo-
muku, rodiště sv. Jana Nepomuckého, přivézt 
z tamního muzea do Čeladné relikvie ostatků 
sv. Jana Nepomuckého vyrobené formou 3D 
technologie. Arciděkan Špiřík, který ostatky 
sv. Jana Nepomuckého naší farnosti daroval, 
bude tuto slavnostní mši celebrovat. 

Pro ostatky patrona našeho kostela, jakož i pro 
hlínu z místa narození našeho nejvýznamnějšího 
světce, byly vytvořeny schránky, na jejichž výro-
bě se podíleli výtvarník a hudebník Václav Česák 
a restauratérská rodina Bittnerových. 

Dovoluji si Vás všechny na tuto jedinečnou 
událost pro naši farnost pozvat, konkrétně tedy 
na slavnostní mši, která začne 13. května v 8:00 
v kostele sv. Jana Nepomuckého. K této příležitos-
ti již byla restaurována socha sv. Jana Nepomuc-
kého na hlavním oltáři kostela, jejíž renovaci uhra-
dila obec Čeladná jako výraz díků našim předkům, 
kteří si tohoto světce vybrali za patrona naší obce.

Vzhledem k množícím se dotazům ve věci za-
koupení či nezakoupení druhého automobilu pro 
seniory, zejména pro jejich jízdy do zdravotnic-
kých zařízení, jsme rozhodnuti zapojit se počínaje 
rokem 2019 do projektu, který zpracovalo vedení 
domova důchodců ve Frýdlantě nad Ostravicí 
v čele s Ing. Hořínkem. Cílem tohoto projektu 
je pořídit automobil, který bude sloužit pouze 
k přepravě lidí do/z nemocničních zařízení pro ob-
čany celého mikroregionu. Bližší informace Vám 
sdělíme ve zpravodaji v dostatečném předstihu. 

V dubnu byly vysoutěženy investiční akce na 
rekonstrukci mostu v lokalitě u Tabáčka a opra-
vy památníku Josefa Kaluse. V průběhu května 
bychom pak chtěli ještě vypsat soutěže na re-
konstrukci zahrady mateřské školky U Krtečka 
a opravy místních komunikací.

tipy na květen    
Květen je nejen lásky čas, ale je také měsícem 
bohatým na události. Již 1. května oslavíme 
Svátek práce, jako tradičně výšlapem na Skal-
ku. Bližší informace najdete uvnitř zpravodaje. 

Dne 4. května si připomeneme u památníku 
Partyzán nejen osvobození Čeladné od fašistic-
kých okupantů. Při příležitosti osvobození naší 
obce i naší země bych si vás opět dovolil požádat, 
pokud ještě máte vlaječku obce a vlaječku naší 
vlasti, o jejich vyvěšení na svých domech. Není 

zač se stydět. Naopak, mělo by to být pro nás 
všechny, zejména v dnešní době všeobjímajícího 
evropanství a popírání historických hodnot, na 
kterých byla Evropa postavena, srdeční záleži-
tosti. Tento den si připomínáme i Den hasičů, ať 
už jde o profesionály či hasiče dobrovolné. Tento 
den si dovolím za nás všechny poděkovat všem 
těm, kteří pomáhají při záchraně života a boji 
s ohněm, zejména těm našim dobrovolným 
a jejich rodinám o to více, že pomáhají bez ohle-
du na svůj osobní čas či finanční ohodnocení. 
Tento den je dnem sv. Floriána, patrona všech 
hasičů.

V neděli 13. května není jen tradiční čeladen-
ská pouť, jak jsem již avizoval v předchozích od-
stavcích a pozval vás na slavnostní mši svatou, 
ale v neděli oslavíme také Svátek matek. Proto 
bych rád za nás všechny poděkoval našim ma-
minkám, babičkám a prababičkám za jejich lás-
ku a práci, kterou pro nás dělají. Nezapomeň-
me, že pozornost a kytička neublíží ženám po 
celý rok, natož v den jejich svátku. 

V úterý 15. května oslavíme Mezinárodní 
den rodiny. V současné době jsou vedeny nejen 
v Evropě, ale i doma, útoky na rodinu samotnou. 
Žijeme v době, kdy jsou navrhovány bezprece-
dentní a ničivé zákony proti ní. Jsou chystány 
zákony degradující člověka na jakési bezpohlav-
ní cosi. Mezinárodní den rodiny je nejvýznam-
nějším dnem pro společnost. Rodina je důleži-
tým základním kamenem celé společnosti a je 
velice důležitým prvkem pro výchovu budoucích 
generací. Měli bychom si z ní odnášet příjemný, 
naplňující a nenahraditelný pocit, který bychom 
si měli v tento den nejen připomínat, ale vrýt 
hluboko do paměti protože, jak je vidno nejen 
u nás, ale především v Evropě, toto zdá se sa-
mozřejmostí není. 

No a s trochou nostalgie si zavzpomínáme na 
den 31. května jako Den otvírání studánek. Je 
to sice starodávná tradice, kdy dívky obcházely 
studánky ve svých i přilehlých vesnicích a z jara 
čistily studánky, ale přesto není od věci si tyto zvy-
ky našich předků připomínat. Koneckonců voda 
byla a stále je pro nás všechny velice důležitý 
prvek potřebný nejen pro život, ale i pro úrodu. 

Na závěr bych rád poděkoval Správě silnic 
MSK za úklid zimního posypu a především spo-
lečnosti Sára Viktor z Chlebovic za úklid zimního 
posypu na místních komunikacích.  

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi popřát Vám příjemné prožití měsíce 
května. A nezapomeňte, že první máj je spojen 
s tradicí polibku pod rozkvetlou třešní, takže 
přeci neporušíme tuto staletími prověřenou tra-
dici.  

Pavol Lukša

Pouť bude letos 
slavnostnější 
než obvykle

Zpravodaj v PDF: www.celadna.czZpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz
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Zprávy z obce

Čeladná
ZŠ tělocvična
16. června 13.30–17.00 hod.

FORENZNÍ
ZNAČENÍ
JÍZDNÍCH KOL
ZDARMA

ve  spolupráci

PREVENCE  
PROTI ODCIZENÍ
Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy,  
ve spolupráci s MP Frýdek-Místek 
a za podpory Ministerstva vnitra, 
připravilo projekt „Forenzní zna-
čení jízdních kol, elektrokol a inva-
lidních vozíků“ pomocí syntetické 
DNA.

Kolo se označuje mikroskopickými 
tečkami, které jsou pouhým okem 
neviditelné. 

Své jízdní kolo si můžete nechat 
označit také v ostatních obcích mi-
kroregionu.

CO BUDETE 
POTŘEBOVAT?
• čisté jízdní kolo

•  doklad o zakoupení kola 
(pokud nemáte, na místě 
vyplníte připravené 
čestné prohlášení)

• občanský průkaz

termín si můžete rezervovat na 
http://mikroregion.reservanto.cz/

Územní plán obce:
S dotazy se můžete obrátit přímo na pořizovatelku
Jistě jste zaznamenali, že v současné době aktu-
álně probíhá změna číslo 1 územního plánu obce 
Čeladná, který byl vydán v říjnu 2014.  

Vydání ÚP, jako i jeho změna, je procesně 
i časově velmi náročná akce, v jejímž průběhu se 
na obec obrací se svými dotazy mnoho občanů, 
vlastníků nemovitostí dotčených touto změnou. 

Pro obec Čeladná pracuje jako tzv. „létající po-
řizovatel“ paní Ing. Martina Miklendová. Je to od-
borně způsobilá osoba, která je schopna v rámci 
procesování územního plánu vyjasnit a vysvětlit 
některé záležitosti, na které se vy, občané, ptáte.  

Paní Miklendová poskytuje obci služby na zákla-
dě smlouvy a nemůže tak vyhovět požadavkům 
zájemců o detailnější informace např. tím, že si s 
nimi sjedná osobní schůzku. Protože však na obci 
zaznamenáváme množství různých dotazů, vzta-
hujících se k procesu změny ÚP obce Čeladná, 
máme snahu nabídnout vám prostor pro podání 
dotazů a získání informací přímo u odborného 
zdroje, nikoliv zprostředkovaně, kdy pokládáte 
dotazy nám, a které my pak následně stejně pře-
posíláme k vyřízení pořizovatelce.

Z tohoto důvodu jsme dohodli,  že paní 

Miklendová bude v sudé pondělky, počínaje 
14. květnem 2018, v čase od 9:00 do 17:00, přítom-
na na Obecním úřadě v Čeladné, v zasedací míst-
nosti. (Následně v termínech 28. 5., 11. 6. a 25. 6. 
2018, dále se pak uvidí dle zájmu vás, občanů). 

Využijte, prosím, této jedinečné možnosti 
a směřujte své případné dotazy a připomínky 
k probíhající změně ÚP na tyto termíny. Máte 
tím možnost osobně pokládat té nejzasvěcenější 
osobě, tedy pořizovatelce ÚP, své dotazy, které 
vám budou odborně zodpovězeny a vysvětleny. 

Pavol Lukša, Věra Golová

krásné výročí: 100 let. gratulujeme!
Občanka Čeladné paní Antonie Polachová se 8. 4. 2018 dožila krásných 
100 let. Paní Antonie je sice nyní v příkladné péči své dcery v obci Pstruží, 
ale  my ji stále považujeme za „naši“. V obci se narodila, prožila svůj život 
a vztah k rodné vsi má v srdci stále.  

Pan starosta s paní místostarostkou ji u dcery v Pstruží navštívili 
a jménem celé obce popřáli ke krásnému jubileu. Péče v domácím 
prostředí paní Polachové moc svědčí, a tak si stihli i krátce popovídat 
o tom, jak se jí žije nyní i zavzpomínat na léta prožitá v Čeladné. 

 „Uvědomili jsme si, že lidí, kteří se navzdory tvrdé práci a někdy i ob-
tížným životním situacím, dožili úctyhodného věku, si musíme moc vá-
žit, právě pro jejich zkušenosti,“ řekl po návštěvě starosta Pavol Lukša. 
Místostarostka si zase všimla důležitosti prostředí, ve kterém lidé žijí. 
„Zároveň jsme se přesvědčili, jak je důležitá kvalitní a obětavá, i když 
pro členy rodiny velmi náročná,  péče o seniory. Je pro ně opravdu cen-
né, když mohou dožívat ve svém přirozeném prostředí, obklopeni láskou 
a péčí,“ dodala Věra Golová.                                                                           red

Proměny Čeladné
Dříve žilo v jednom domě 8 lidí, dnes v průměru 3
Zatímco se počet obyvatel na větši-
ně území Moravskoslezského kra-
je snižuje, na Frýdecko-Místecku 
naopak roste. A o Čeladné to pla-
tí obzvlášť, v příštích 12 letech 
by se mohl zvýšit počet obyvatel 
v obci ze současných zhruba 2700 
na 3300. Účastníkům besedy 
v Prosperu to řekl demograf Milan 
Poledník.

Obec navíc eviduje rostoucí trend 
rekreačního bydlení: stále více lidí 
má v Čeladné takzvanou „druhou 
adresu“, ať už v rekreačních cha-
tách nebo v bytových domech.

Na první pohled se zdá, že tato 

očekávání si vyžádají další inves-
tice, například do nových míst ve 
školkách a školách. Počet dětí ale 
pravděpodobně tak rychle nepo-
roste. „Do obce se většinově stěhují 
rodiny středního věku nebo starší 
lidé,“ upřesnil Milan Poledník.

Pro zajímavost: První sčítání lidu 
v Čeladné proběhlo v roce 1869, teh-
dy měla obec 2129 obyvatel, kteří 
žili ve 263 domech (tedy přes 8 lidí 
v jednom). Při posledním oficiálním 
sčítání v roce 2011 měla Čeladná 
2417 obyvatel žijících v 774 domech 
(3,16 lidí na dům/byt).

Vladislav Sobol

Poděkování
Ve čtvrtek 19. dubna proběhla ve vinárně hotelu Prosper demografická 
přednáška RNDr. Milana Poledníka. Občané, kteří se této zajímavé před-
nášky účastnili, se mnou budou jistě souhlasit, že jsme měli možnost do-
zvědět se množství zajímavých informací. Výhodou bylo, že data a infor-
mace byly podány přijatelnou, uchopitelnou formou. 
Chci touto cestou ještě jednou velmi poděkovat panu doktoru Poledníkovi za 
ochotu a čas, který věnoval přípravě na přednášku i akci samotné, spolu-
občanům, kteří si přišli zajímavý výklad poslechnout, Ing. Horymíru 
Markovi za technické zajištění přednášky a vedení hotelu Prosper za pěkně 
připravené prostory.

Věra Golová , místostarostka
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Aktuálně

Velikonoční fotosoutěž
V dubnovém zpravodaji jsme 
vyhlásili fotosoutěž, tentokrát 
s velikonoční tématikou. Jejím 
cílem bylo jakýmkoliv způso-
bem pojmout tento jarní svá-
tek. Výstižně, originálně, vtipně. 
Podělit se s námi o výzdobu, 
nápady, zachytit sebe nebo své 
blízké v konkrétních situacích.

Děkujeme vám všem, kteří 

jste naši výzvu přijali a poslali 
nám své příspěvky. My vám nyní 
představujeme tři výherce.

Děkujeme vedení obce za po-
skytnutí finančních prostředků 
na zakoupení cen. Výhercům 
upřímně gratulujeme a přejeme 
spoustu nápadů a fotografic-
kých inspirací i do budoucna. 
Za kulturní komisi Jitka Kaifášová

III. cenu, kterou je poukaz v hodnotě 1000 Kč do hračkářství 
U Renáty, získala Markéta Rakowská za svého „psokrálíka“. 

Na krásném II. místě se umístil Luboš Myslikovjan a vyhrává 
dárkový poukaz na 1 500 Kč do knihkupectví Globus na Čeladné. 

Výherkyní letošního ročníku se stala paní Yvetta Petrová, která 
originálně a vtipně zachytila „domácí velikonoční atmosféru“. 
Cenou je poukázka v  hodnotě 2 000 Kč do restaurace U Sestřiček.

  

komunální odpad / čtvrtky
Květen 3 10 17 24 31
Červen 7 14 21 28
Červenec 5 12 19 26
Srpen 2 9 16 23 30
Září 6 13 20 27
Říjen 4 11 18 25
Listopad 1 8 15 22 29
Prosinec 6 13 20 27

  

plast
Květen 7 14 21 28
Červen 4 11 18 25  
Červenec 2 9 16 23 30
Srpen 6 13 20 27  
Září 3 10 17 24
Říjen 1 15 29  
Listopad 12 26    
Prosinec 10 24   

  

papír
Květen 2 14
Červen 4 18
Červenec 2 16 30
Srpen 13 27
Září 10 24
Říjen 8  
Listopad 5  
Prosinec 3  

  

sklo směs
Květen 2
Červen 4
Červenec 2
Srpen 13
Září 10
Říjen 8
Listopad 5
Prosinec 3

  

sklo čiré		
Květen 2
Červen  
Červenec 2
Srpen
Září 10
Říjen  
Listopad 5
Prosinec  

  

velko-
objemový 
odpad
Duben 7
Květen 5
Červen 2
Červenec 7
Srpen 4
Září 1

Pro zástupce ředitele ZŠ Kapsu:
Pokračujte, čteme to rádi
Myslím, že nebudu mluvit jen 
za sebe, jak jsme si oblíbili náš 
Čeladenský zpravodaj. Přichází 
pravidelně do schránky, má ustále-
ný obsah a přináší nám především 
informace o aktuálním dění v obci. 

Poněvadž většina občanů obce ne-
chodí na zasedání zastupitelstva a ze 
zápisů se toho moc nedozvíme, pova-
žujeme úvodní slovo starosty za vítaný 
zdroj informací, co se událo a co se 
dále bude dít v obci. Taky informace 
z vedení obce a programy kulturní ko-
mise jsou obohacením našeho života. 

Smutné je, že nás ostatní zvolení 
zastupitelé neinformují, jak plní své vo-
lební programy, pro které jsme je volili. 

Chci reagovat na prezentaci pro-
blémů školy uváděné panem ing. 
Jiřím Kapsou ve zpravodaji. Jeho 
články upoutaly vždy naši pozornost. 
Je z nich cítit jeho zájem být prospěš-
ný škole a žákům. Málo přispívatelů 
do zpravodaje dokáže pojmenovat 
pravdivě popisovanou problematiku. 

Sám mám zkušenosti s ekologic-
kou problematikou. Za totáče jsme 
na Čeladné usilovali v rámci spolku 
Ochránci přírody o ustavení chrá-

něné krajinné oblasti Beskydy, což 
se podařilo, dokázali jsme ustavit 
stavební uzávěru rekreačních objek-
tů v obci. Po roce 1989 jsme založili 
Stranu zelených, kde jsem byl mís-
topředsedou okresního sdružení ve 
FM a předsedou strany v naší obci. 
Naše cíle? Řešení odpadů, zálohování 
plastů, čištění odpadních vod, ochra-
na zemědělské půdy.... Po několika 
letech jsme my zakladatelé ve straně 
ukončili činnost, neboť tam získávali 
navrch, jak říkám „ekologičtí blbečci“, 
dnes se jim říká ekologičtí aktivisté. Ti 
mají jedinou starost: v rámci státem 
placených neziskovek otravovat spo-
lečnosti život, ať už vezmu Děti Země, 
jak blokují stavby dálnic. Nám kluci 
a holky od Ostravy radili, jak zablo-
kovat opravu řečiště a vodních děl na 
naší Čeladence nebo náhodně zjistili 
výskyt raka pod opravovaným mos-
tem přes Ondřejnici. Vždy to má za 
výsledek prodloužení doby realizace. 

Tolik i pro pana učitele: mudrlan-
ti, kteří umí jen žvanit a kritizovat, se 
vždy najdou. Už se těšíme na jeho další 
články o problematice naší školy.

Rudolf Vabroušek

přehledně: odvoz odpadů v Čeladné
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Kulturní komise

Čeladná	
  -­‐	
  květen	
  2018	
  
11.	
  5.	
  –	
  20.	
  6.	
  	
  
Výstava	
  obrazů	
  Mirky	
  Ježkové	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Dětská	
  jóga	
  -­‐	
  každé	
  po,	
  st,	
  so	
  
Yoga	
  cafe	
  
po16:00	
  malé	
  děti,	
  17:00	
  děti	
  6+	
  
st	
  17:00,	
  so	
  9:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
1.	
  5.	
  
Prvomájový	
  pochod	
  na	
  Skalku	
  
sraz	
  na	
  vrcholu	
  kolem	
  12:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
1.	
  5.	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
4.	
  5.	
  
Oslavy	
  výročí	
  ukončení	
  2.	
  sv.	
  války	
  
památník	
  u	
  partyzána,	
  15:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
4.	
  5.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
10.	
  5.	
  
Zápis	
  do	
  MŠ	
  Čeladenská	
  beruška	
  
13:00	
  –	
  16:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
11.	
  5.	
  
Evergreen	
  party	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  5.	
  	
  
Pouťová	
  zábava	
  
restaurace	
  U	
  Pařezu,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
13.	
  5.	
  
Pouť	
  k	
  sv.	
  Janu	
  Nepomuckému	
  
-­‐uložení	
  replik	
  kostí	
  sv.	
  J.	
  Nepomuckého	
  	
  
a	
  relikviáře	
  s	
  jeho	
  ostatky	
  
kostel	
  sv.	
  J.	
  Nepomuckého,	
  8:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
15.	
  5.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

17.	
  5.	
  	
  
Cupping	
  výběrové	
  kávy	
  La	
  Boheme	
  
Yoga	
  cafe,	
  16:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
18.	
  5.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
22.	
  5.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Poštár	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
24.	
  5.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  
A.	
  M.	
  David,	
  T.	
  Haenke,	
  K.	
  M.	
  hrabě	
  
Šternberk	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  5.	
  	
  
Akademie	
  ZŠ-­‐Čeladná	
  v	
  ladném	
  pohybu	
  
Sportovní	
  hala,	
  17:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  5.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  retro	
  skupinou	
  REJ	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  5.	
  	
  
Vítání	
  jara	
  s	
  cimbálovkou	
  Sedmikvítek	
  
Lázeňské	
  náměstí	
  BRC,	
  14:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  5.	
  	
  
Jarní	
  meditace	
  s	
  Lindou	
  
Yoga	
  cafe,	
  18:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
29.	
  5.	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.	
  6.	
  
Zlatá	
  šedesátá	
  –	
  Oslava	
  života	
  
v	
  lázních	
  Čeladná	
  
lázeňský	
  park	
  BRC,	
  15:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  
	
  
	
  

Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  	
  
	
  

K
AL

EN
DÁ

Ř	
  
	
  A
KC

Í	
  	
  

PRAVIDELNÉ	
  

AKCE	
  

	
  

V



6

Reportáž / Pozvánka

V Hospodském kvízu se utkalo šest týmů
 V sobotu 31. 3. se konal další Hospodský kvíz v restauraci Na Rozcestí. Své síly přišlo změřit celkem 
šest týmů místních, ale i přespolních odvážlivců.

Během večera si soutěžící mohli ověřit své 
znalosti celkem z deseti témat.

I tentokrát byly otázky zaměřeny na vše-
obecný přehled. Testovaly se vědomosti 
z aktuálního dění, ze zeměpisu, kultury a ji-
ných zajímavých okruhů.

Večerem opět provedl skvělý moderátor 

Petr Šamánek, který se stal nepostradatel-
nou součástí našeho kvízu.

Vítězem se tentokrát stal tým nováč-
ků s názvem Nerdi, který za námi přijel 
z Frenštátu pod Radhoštěm.

Ještě jednou gratulujeme výhercům 
a děkujeme všem soutěžícím a těšíme se na 

další pokračování, které budeme v dosta-
tečném předstihu avizovat v Čeladenském 
zpravodaji a FB profilu Čeladenský REJ.

V neposlední řadě děkujeme restauraci 
Na Rozcestí za skvělé zázemí a servis.
 

Za kulturní komisi Radka Blažková

Tým Veni Vidi Vici složen z místních borců 
skončil jen o tři body na druhém místě

Podobně jako při premiéře panovala 
Na Rozcestí skvělá atmosféra.

Vítězný tým nováčků pod názvem Nerdi 
z Frenštátu pod Radhoštěm 

Po úklidu Beskyd zahraje u táboráku MIRAI
Spolek Čisté Beskydy pořádá 
8. května již čtvrtý ročník 
nejrozsáhlejší úklidové akce 
v Beskydech, která nese název 
Poděkuj horám. Letos se již 
tradiční úklid uskuteční na 
8 výchozích místech v celých 
Beskydech. 

Kde budou pytle
Dobrovolníci, kteří budou chtít symbolic-
ky úklidem poděkovat horám, se mohou 
o druhém květnovém státním svát-
ku vydat do Třince pod Javorový, na 
Morávku, Visalaje, do Malenovic, Ostravice 
k Transformátoru a Čeladné k Cyrilce, nebo 
také na dolní stanici lanovky v Trojanovicích 
a na Javorník u Frenštátu. Na všech uve-
dených místech budou od 9 do 14 hodin 
v označeném stánku koordinátoři z řad širo-
ké veřejnosti, partnerských firem i známých 
osobností rozdávat pytle na směsný odpad 
a plasty. Dobrovolníci si mohou zvolit libo-
volnou trasu procházky s tím, že naplněné 
pytle pak odloží na kterémkoliv uvedeném 
sběrném místě. Jako poděkování organi-
zátorů dostanou na oplátku multifunkční 
sportovní šátek. 

chcete sbírat v poklusu?
Naprostá většina půjde do lesa krokem, 
sportovci milovníci horského běhu mohou 

výpravu podniknout v lehkém tréninkovém 
běžeckém tempu. Pro milovníky běhu bu-
dou během dopoledne připraveny tři speci-
ální tréninkové úklidové trasy pod dohledem 
elitních českých běžců a reprezentantů. 
Společný trénink s pytli v ruce má poukázat 
na to, že na začátku vzniku myšlenky akce 
Poděkuj horám stáli právě běžci z Beskyd, 
kteří sem chodili trénovat a přitom sbírali 
v přírodě odpadky. 

Hvězdy u táboráku
Za celodenní snažení bude příjemnou teč-
kou posezení v areálu koupaliště Sluníčko na 
Ostravici. Společné setkání všech dobrovol-
níků bude tentokrát připraveno v duchu po-

sezení kolem táboráku. A kdo u něj zahraje? 
MIRAI Navrátil, David Stypka, Pavel Dobeš, 
Jaroslav Samson Lenk a René Souček.

Pro prvních 250 dobrovolníků připravili 
organizátoři pivo od pivovaru Vojkovický ko-
níček, párek na opékání a další překvapení. 
Pro všechny zájemce bude k dispozici něko-
lik kytar, společně s hudebníky si tak u tá-
boráku může zahrát úplně každý. Tradičně 
se všichni účastníci úklidu mohou těšit na 
bohatou tombolu, soutěž o nejkurióznější 
nález nebo fotosoutěž.

Hlavním partnerem akce je společnost 
RESIDOMO, mezi další patří tradičně také 
obec Čeladná. 

www.cistebeskydy.cz
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Aktuality / Pozvánky

Frýdlantský ČEZ duatlon letos i pro rodiny a děti
Kombinaci dvou v České republice masově 
rozšířených disciplín, kolo a běh, nabízí dru-
hý ročník závodu Frýdlantský ČEZ duatlon, 
který navazuje na dlouholetou tradici ex-
trémního štafetového závodu Adrenalin Cup. 

Závod letos proběhne v novém kabátě 
a aby si přišli na své  také junioři a rodiny 
s dětmi, vytvořili jsme další dvě soutěže – 
juniorský a rodinný běh. Ten je určen pro 
všechny děti v doprovodu rodičů, prarodičů 
nebo sourozenců. Délku si můžete až na 
trati: 1 km nebo 2,5 km podél řeky, startuje 
se v 11:00 a startovné je Váš vlastnoručně 
vyrobený dres, který si vyrobíte v barevném 
koutku za 50 Kč. V tomto běhu nerozhodují 
časy, ceny budou rozdány za nejhezčí dre-
sy. Pro všechny děti připravujeme juniorský 
běh (10–12 let na 2,5 km, 13–15 let na 5 km). 
Junioři startují již v 10:30 a startovné je dob-
rovolné. Registrace je možná online nebo 
přímo na místě!

Trasa hlavního závodu s nádhernou ku-
lisou Beskyd bude složena z běžeckého 
úseku v délce 4,5 km, následovaného 19 km 
MTB a závěrečného 2,5 km běhu a budou ji 
moci absolvovat jednotlivci, ale také dvoji-
ce – jeden z týmu běží a druhý jede na kole. 
Start hlavního závodu je plánován na 13:00.

Nejtvrdší borci mohou poměřit síly v zá-
vodu 4členných týmů ve výnosu bečky piva 
na vrchol Lysé hory – Beskydský šerpa 
o celkové délce 9,5 km a převýšení přes 900 
metrů. Startuje se v 10:00.

Atmosféru si můžete vychutnat i v roli di-
váka. Na fotbalovém hřiště ve Frýdlantu vás 
čeká exhibice ostravského biketrialového 
klubu METAN trials, akrobatické seskoky 
z letadla i ČEZ Energy zóna, kde kromě do-
bití energie a zábavy můžete šlapánímm na 
Oranžových kolech Nadace ČEZ pomoci lo-
kálním neziskovým organizacím. A to není 
zdaleka vše, přijďte se přesvědčit!            red

Datum konání: 			   16. 6. 2018
Místo konání: 			   Město Frýdlant nad Ostravicí, U Hřiště 1424
Varianty závodů: 	
Duatlon: 			   4,5 km běh, 19 km MTB, 2,5 km běh 
Rodinný a Juniorský běh: 		 2,5 km nebo 5 km
Beskydský šerpa: 		  9,5 km
Další info a registrace: 		  www.frydlantskyduatlon.cz 

Noční výlet 
Srdečně Vás zveme na tradiční mini zájezd 
NOC KOSTELŮ, pořádaný dne 25. května 2018.

Pojďte s námi strávit příjemnou noc, 
během které vás čekají návštěvy koste-
lů, bazilik a kaplí, vyprávění o jejich histo-
rii, prohlídka běžně nepřístupných prostor 
a kostelní koncerty plné zpěvu a hudby.

Datum:  		 25. 5. 2018
Odjezd:		  17:30 z náměstí
Rezervace: 	 Hračkářství u Renaty 
Informace:	 604 806 211

Máte doma mazlíčka? 
Dobře si uložte adresu:
www.ztracenianalezenimazliccizmskraje.
webnode.cz

Najdete na ní rady, co dělat v případě 
ztráty nebo nálezu psů, koček a dalších 
domácích mazlíčků. Je zde i seznam psích 
útulků, kočičích depozit, dobrovolnických 
spolků i záchranných stanic pro volně žijící 
živočichy. Nechybí ani pomoc v krizi (otravy 
zvířat, týrání atd.).

Obce mají pro odchyt  a umístění zvířat 
určitá pravidla. A ta mohou být ve vedlejší 
obci, kam může pes zaběhnout, zcela jiná. 
Tento web dává občanům šanci ztracené 
zvíře dohledat, i když se jim ztratí na výletě 
daleko od domova.  

red

Skvělý úspěch 
pro Sruby Pacák
Čeladenská firma SRUBY PACÁK má za se-
bou další skvělý úspěch: v anketě Dřevěná 
stavba roku 2018 zvítězil její čeladenský 
srub (na obrázku) v hlasování veřejnosti 
v kategorii „roubenky a sruby - realizace“.

„Cílem ankety, kterou organizujeme již 
8. rok, je podpořit využívání dřeva ve sta-
vebnictví jako naší významné obnovitelné 
suroviny,“ vysvětlulil ředitel Nadace dřevo 
pro život Stanislav Polák. Další informace 
najdete také na fb Dřevěná stavba roku.

vs
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Sport

CREAM Bike Čeladná 2018: jdete do toho?
Letos již po páté přivítá pohoří Beskyd jedinečný závod CREAM BIKE ČELADNÁ, který se tentokrát 
pojede poslední červencovou sobotu, 28.7.2018. Závodu se již tradičně může zúčastnit doslova každý. 

Víkendoví cyklisté mohou poměřit síly 
s profesionálními borci, kteří svou opakova-
nou účastí na loňských ročnících potvrzují 
kvalitu celé akce. Závod nabízí také variantu 
týmové soutěže a dětské závody. Závodníci 
budou startovat opět u ZŠ v obci Čeladná 
a dále se vydají do nádherné beskydské pří-
rody přes Maralák a Pustevny s výhledem 
na Lysou horu, Radhošť a okolní nedotče-
nou krajinu. Tváří závodu se opět stal Radim 
Kořínek - účastník OH v Sydney a Athénách, 
který se podílel také na vytvoření cyklis-
tických tras závodu. Závodu se pravidelně 
účastní také několikanásobný olympijský 
medailista Jaroslav Kulhavý.

Od 12 let věku je možné zúčastnit se trasy 

B Turist, jejíž délka je 20km. Jak již název 
napovídá, trasa je turistického rekreační-
ho charakteru a vede po lesních, či polních 
cestách se zpevněným povrchem. Po ces-
tě mohou závodníci obdivovat krásy druhé 
nejvyšší hory Beskyd Smrk, podhůří Kunčic 
pod Ondřejníkem a okolí řeky Čeladenky. 
Pro zdatnější a aktivnější cyklisty je připra-
vena trasa A Bike Čeladná Race 55 km, pro 
niž jsou charakteristické techničtější úseky, 
náročnější povrch s převýšením 1350 m, 
dva singletraily a brod. Pro obě kategorie 
jsou vypsány také soutěže týmů, na krat-
ší trase spolu budou závodit týmy rodinné. 
Pro děti všech věkových kategorií jsou při-
praveny bikerské závody v bezpěčí areálu 

ZŠ Čeladná s možností si vyzkoušet hned 
několik dovednostních disciplín. 

Pro závodníky a diváky je připraven boha-
tý doprovodný program a pro děti den plných 
zážitků a soutěží. Do Čeladné dorazí i oran-
žové kolo Nadace ČEZ. Pomoci může každý 
– pouhé šlápnutí do pedálu se přemění na 
finance, které budou rozděleny potřebným 
organizacím. Svou účast potvrdil také troj-
násobný mistr světa v biketrialu Petr Kraus, 
který pro diváky připraví dechberoucí ak-
robatickou show včetně biketrialové ško-
ly pro ty nejodvážnější. Připravujeme pro 
atrakce, hudební doprovod, tombolu, stánky 
a spoustu jiné zábavy!

red

Datum:
28. 7. 2018

Místo:
areál Základní školy Čeladná

Varianty závodů:
Čeladná Race

55 km, startovné 350 Kč

Čeladná Tourist
22 km, startovné 300 Kč

Dětské bikerské závody
startovné 50 Kč

Kdo se stal v loňském ročníku absolutním vítězem Bike 
Čeladná 2017 (trasa A – 55 km)?
a) Radim Kořínek
b) Jaroslav Kulhavý
c) Petr Kraus
Své tipy posílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj.celadna@seznam.cz
Ze správných odpovědí vylosujeme pět vítězů, kteří dostanou 
od pořadatelů bezplatnou registraci (do závodu dle vlastního 
výběru).

www.bikeceladna.cz

Soutěž o volné registrace
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Kultura

Hvězdami letošní Ladné Čeladné jsou 
Aneta Langerová a David Koller
Čtvrtý ročník Ladné Čeladné bude ve zna-
mení dvou významných osobností české 
hudební scény – Anety Langerové a Davida 
Kollera. Festival, který se odehraje 3. a 4. 
srpna v areálu Základní školy Čeladná, uve-
de 16 koncertů, divadelní představení pro 
děti, animované projekce, workshopy, krea-
tivní dílny a další doprovodný program. 

Letošní žánrová nabídka obsahuje mimo 
jiné rock, hardrock, rokenrol, ale také ska, 
swing či balkánské rytmy. Kromě již zmí-
něných hudebníků se návštěvníci mohou 
těšit třeba na indie-rockové Downbelow, 
bratislavské Korben Dallas či britské The 
Carny Villains. „Věříme, že kapely a inter-
preti v čele s Anetou Langerovou a Davidem 

Kollerem osloví široké spektrum fanoušků. 
Zároveň si na své přijdou příznivci rocko-
věji laděné hudby, stejně jako milovníci ta-
nečních rytmů. A jako každý rok nemůže 
chybět zahraniční kapela, která v minulém 
roce bodovala na Colours. Tentokrát si na 
Čeladné zahrají britští The Carny Villains 
kombinující swing, ska, Balkán a punkrock,“ 
upozorňuje člen dramaturgického týmu Jiří 
Moravčík.

Bohatý program pro děti
K Ladné Čeladné neodmyslitelně patří dět-
ská scéna s bohatým programem pro malé 
návštěvníky. Dvě divadelní představení ode-
hrají herci ze Staré arény Ostrava, v rámci 

projekcí diváci uvidí tradiční české večerníč-
ky z dílny České televize a pod záštitou pro-
jektu Celé Česko Čte dětem budou vystupu-
jící umělci předčítat pohádky. Za pozornost 
rovněž stojí hudebně-divadelní projekt 
kapely Už jsme doma, která ve spolupráci 
se členy divadla Buchty a loutky uvede na 
hlavní scéně své hudební představení in-
spirované večerníčkovským loutkovým se-
riálem Krysáci. V zóně pro děti návštěvníci 
dále najdou kupříkladu stolní hry, soutěžní 
stanoviště, trampolíny, malování na obličej 
a další oblíbené atrakce. V tělocvičně již tra-
dičně vznikne klidová zóna, kde si nejen děti 
mohou odpočinout od festivalového ruchu.  

Michaela Vávrová

Vstupenky

Dvoudenní vstupné: 
v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč

Jednodenní vstupné: 
v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč

Děti do 15 let:
150 Kč (pouze na místě)

Děti do 140 cm:
zdarma

Držitelé ZTP, ZTP/P: 
dvoudenní vstupné 150 Kč / jednodenní 
vstupné 100 Kč (Vstupenky k zakoupení 
na místě po předložení průkazu ZTP, 
ZTP/P. Doprovod držitele ZTP/P vstup 
zdarma.)

Vstupenky na festival lze zakoupit 
online přes Ticketpro, osobně 
v Knihovně a informačním centru 
v Čeladné a v prodejně Oriental 
v Ostravě-Zábřehu.

Partneři festivalu:
Obec Čeladná, Kofola, Beskydské rehabi-
litační centrum, Oriental, ADSLs, Outdoor 
energy, Čechymen 
Mediální partneři:
Hitrádio Orion, Moravskoslezský deník, TV Polar
Za podpory:
Moravskoslezský kraj, Nadace Život umělce, 
Nadace ČEZ

ZA PODPORY 
OBCE ČELADNÁ

ANETA LANGEROVÁ
KORBEN DALLAS / a další

3.–4. SRPNA 2018 / ČELADNÁ (AREÁL ZŠ)

www.ladnaceladna.cz
Vstupenky v předprodeji přes síť Ticketpro, v IC Čeladná 

a v prodejně Oriental v Ostravě-Zábřehu.

www.ladnaceladna.cz

www.facebook.com/
ladnaceladna
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Senior club

Poklidný seniorský duben   
“Fajné“ přednášky a trocha venčení     

Klubový měsíc duben pro-
běhl  v klidu a míru se stan-
dardními programy (cvičení, 
karty, angličtina, Všehomix) 
i programy jednorázovými 
dle plánu. Byla též doinsta-
lována „stěna slávy“ (vybra-
né fotky z našich Fotománií).     

Na úsvitu českých dějin 2
První dubnový čtvrtek pro-
běhla druhá část před-
náškového cyklu paní Jany 
Bártové o vzniku a historii 
zemí koruny české. Tentokráte 
o Velkomoravské říši a věroz-
věstech Cyrilovi a Metodějovi. 
Toto období bylo historicky 
významné, nicméně nikterak 
idylické. Stejně jako při prv-
ním dílu před měsícem to bylo 
interesantní odpoledne a těší-
me se na další pokračování.

Lodí po Středomoří
O týden později se s námi po-
dělily o své zážitky z letošní 
lednové dovolené paní Andrea 
Glosová a paní Hana Kotalová. 
Místo úporných přesunů a 
střídání hotelů máte ubytování 
a veškeré služby přímo na lodi, 
kterou se přesouváte. Takový 
je nyní trend a nutno říci, že 
jsme oběma děvčatům tak tro-
chu záviděli (v dobrém samo-
zřejmě). Posuďte sami: start 
z krétského Heraklionu, poslé-
ze Atény, Řím, Janov, Marseille, 
Barcelona, Valletta (Malta), 
Corfu, starověká Olympia 
a zpět na Krétu. Odlehčené 
vyprávění protagonistek (do-
plněné fotkami) umocnilo toto 
pohodové odpoledne.

Třikrát venku
Do Pstruží chodíme opravdu 
rádi, je to naše oblíbená de-
stinace a beskydská panora-
mata cestou se nikdy neomrzí. 
Nejinak tomu bylo i poslední 
březnový čtvrtek, počasí bylo 
docela přívětivé, ve Vlčárně 
jako obvykle příjemně, takže 
hezké odpoledne.

První letošní páteční výlet 
pro zdatnější turisty se usku-
tečnil třináctého dubna. Asi 
proto se mezi nádherné té-
měř letní dny vklínil jeden vlh-
čí a bohužel se to projevilo na 
účasti. Do Ostravice se sice 
v mírném dešti došlo, nicmé-
ně zlověstný černý mrak nás 
odradil od dalšího postupu ke 
Zbujovi. Tak jsme se přesu-
nuli do restaurace Myslivna 
a posléze k vlaku Ostravice-
zastávka. Samozřejmě, že po 
našem usalašení v hospodě 
se vyčasilo. Nevadí, ke Zbujovi 
příště, ale již jen z Ostravice…

Třetí čtvrtek jsme se tento-
krát již v krásném počasí vy-
pravili do Kunčic p. O. s cílem 
v restauraci Huťo. Trasa vedla 
přes kunčické nádraží a odtud 

pak kolem rybníků k cíli. Po 
občerstvení v restauračním 
stínu jsme se vrátili „luhačo-
vickým“ busem domů. Pohoda.

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká hudební odpoled-
ne s ostravským bardem pa-
nem Josefem Seifertem alias 
Pepinem.

Stěžejní akcí měsíce květ-
na bude busový zájezd do 
Kroměříže (viz. program vle-
vo). Je to téměř sto km, takže 
předběžná kalkulace nákladů  
(bus + 3 vstupy) je oproti ostat-
ním našim zájezdům výrazně 
vyšší, což se odráží i ve výši 
účastnických záloh. Nicméně 
i tak je to dobrá dotovaná cena. 
Hlavně abychom naplnili „bu-
sík“ a bylo slušné počasí, če-
kají nás opravdu atraktivní 
prohlídky. 

Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové akce, 
rádi přivítáme nové tváře.

  Petr Bernady
Kontakt:    
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

České dějiny s květinou nakonec

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský) 
středa 9. a 23. 5.		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 3., 17. a ?. 5.	 10:30–12:30

Skrze Pstruží k Letohrádku 
čtvrtek 3. 5., 14:00
Výlet s cílem ve frýdlantském penzionu 
Letohrádek. Pěší vyrazí ve 14:00 od DPS 
směrem do Pstruží s volným pokračováním 
k cíli (celkem 4,5 km). Méně zdatní vlakem 
(14:36) či busem (14:25), pak pěšky 1,3 km. 
Zpět všichni vlakem či busem dle situace.

Smažení vaječiny  
čtvrtek 10. 5., 15:00
Tradiční „vaječinové“ posezení s dobrou ná-
ladou. Nic nenosit, vše bude na místě.

Z Hukvald ke kozlovickému Mlýnu
PÁTEK 11. 5., 7:45
Výlet pro mírně zdatné turisty, vlakem v 8:06 
do Frýdku, odtud busem MHD č.5 v 8:43 na 
Hukvaldy. Program dle dohody, pak dolů k cíli 
v areálu Na Mlýně v Kozlovicích ( 3,5 km), kde 
doplníme kalorie a pak busem do Frenštátu a 
domů. Sraz v 7:45 před DPS, návrat dle dohody. 

Odpoledne s Beruškou  
čtvrtek 17. 5., 15:00
Klubové posezení, v první části nás čeká dal-
ší a zcela jistě opět originální program v po-
dání dětí z MŠ Čeladenská Beruška. Posléze 
posedíme s dobrým vínkem. Bez vstupného.

Na úsvitu českých dějin 3
čtvrtek 24. 5., 15:00
Třetí část cyklu paní J. Bártové o vzniku a his-
torii zemí Koruny české. Téma: Přemyslovci 
sjednocují Čechy. Vstupné dobrovolné.

Busový výlet do Kroměříže
čtvrtek 31. 5., 9:50
Malým busem Kopeckých dojedeme 
do Kroměříže. Zde navštívíme úžasný 
Arcibiskupský zámek a v něm reprezentační 
sály, zámeckou obrazárnu a Květnou zahra-
du. Posléze posedíme v dobré restauraci. 
Hlaste se u p.Bernadyho (do 25.5.), záloha 
250,- Kč (včetně vstupného). Sraz v 9:50 před 
DPS, odjezd v 10:00, návrat cca 19:00.

Program na květen

květnové akce

V kvetoucí zahradě na Huťařství

Z pořadu Lodí po Středomoří
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Fotoreportáž

Spokojena byla basa i starosta, který dostal klíč od obce zpět

Vzpomínka na Masopust
Jak jsme slíbili, zveřejňujeme další fotky z Čeladenského masopustu (s malým zpožděním, do minulého 
čísla se nevešly). A přidáváme poděkování organizátorů. (red)

Velké letošní masopustní poděkování pa-
tří zejména všem, kteří hostili průvod: hos-
podářům Sobkovým, Kemrovým, Merany, 
restauraci Na Rozcestí, Senior clubu, far-

níkům z Čeladné a panu starostovi Lukšovi. 
Děkujeme také vám všem, kteří jste už 

vzali Masopust za svůj a přidali ruku k dílu. 
Ten letošní byl plný veselí, jídla, pití i dobré 

muziky! Těšíme se zase za rok na čeladen-
ském fašanku. 

Gabriela Kahánková, Jana Ožanová 
a Olga Glasová 

O dobrou zábavu se jako tradičně starali Portáši

...a tradičně excelovaly v nejpovedenějších maskáchTo ale vůbec nevadilo dětem: zapojily se jako hostitelé...

Za basou vyrazily masky, kterýbych bylo letos o něco méněStarosta Pavol Lukša předává průvodu klíč od obce
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Bylo jaro 1965. S tetou Marunou jsme pát-
raly po koťátkách naší kočky Mandi. Onoho 
slunečného sobotního dne jsme prošmejdi-
ly kůlnu, stodolu, veškeré přístřešky kolem 
stavení včetně krmelce a bunkru za plotem. 
Prohledaly jsme sklep, komůrky a nakonec 
jsme pročesávaly půdu. Dolní patro – to byla 
fuška. Několik skříní naditých šatstvem, dvě 
velké dubové truhlice se zrním a nespočetné 
všelijak seskupené různosti.  Koťata nikde. 
Zbývalo už jenom nevelké horní patro půdy, 
kam jsme vylezly po velmi strmých dřevěných 
schodech.  Ale byly tam akorát dvoje zapráše-
né óbr hodiny s kyvadlem a stará vosí hnízda.  
Začala jsem natahovat moldánky. Tolik úsilí 
a nic. Teta Maruna pravila: „Neřvi. Tady pod 
tou dlážkou je prostor, třeba Manďa udělala 
pelíšek koťatům tady. Nanka, sedni a čekej.“ 
Seděla jsem na pendlovkách v tajemném ti-
chém příšeří, bála se pohnout a slibovala si, že 
už nikdy nezůstanu na půdě sama.    

něco tam je!
Po nekonečných minutách se Maruna objevila 
s dřevěným bidlem. Se zájmem jsem přihlíže-
la, jak postupně šťourá bidlem v temnotě pod 
betonovou podlahou. Furt nic, už to vypadalo, 
že teta pátrací akci odpíská, když tu vyjekla: 
„Jééé, Nanka, něco tam je. NĚCO tam jééé…“ 
Umístila mě do strategického bodu, kde, jak 
usoudila, to „NĚCO“ bidlem vytlačí. A vytlači-
la. Nejprve jsem vytáhla vykouknuvší menší 

ozdobnou krabici s víkem, pak balíček složené 
červené látky a nakonec knihu. Mně bylo pět, 
tetě patnáct. Byly jsme štěstím celé zrůžovělé, 
místo koťat jsme asi našly poklad! 

mein kampf
Teta nedočkavě otevřela krabici. Hmmm, byly 
tam jenom staré fotografie a na nich nějací 
cizí lidé v našem domě, na naší zahradě, na 
našem dvoře… Pak sundala špagátek z úhled-
ného balíčku červené látky a látku rozpro-
střela. Uprostřed červeně byl bílý kruh 
a v něm takový divný kříž. Teta vytřeštila oči, 
vykřikla: “Fuj!“ a s jekotem: „Mamí, mamííí!“ 
sjela po dřevěných příkrých schodech a upa-
lovala za babičkou. Vzala jsem tedy knížku. 
Nebyla pohádková. Byla divná, obrázky nic 
moc. Protože jsem už poznala jednotlivá pís-
mena, četla jsem po písmenkách m-e-i-n
k-a-m-p-f. Nic mi to neřeklo. Tak jsem šla za 
tetou a za babičkou. 

Teta Maruna lamentovala, že už na půdu 
nepůjde a několikrát zopakovala, že cítí odpor 
a vůbec byla celá divná. Babička, moudrá klid-
ná žena původem z Hané, vylezla na půdu, 
posbírala „poklad“ a hodila ho do kamen. 
Vysvětlila mi, že ty věci si pod podlahu na půdě 
schovali Němci, kteří dům postavili a bydle-
li v něm. Po válce museli odejít do Německa, 
a asi věřili, že se někdy vrátí. Následně jsem vy-
slechla několik dospěláckých diskuzí o válce, ale 
přišly mi nezajímavé, nepříjemné a divné. Proč 
se o tom naši vůbec baví, proč to tak prožívají? 
Vždyť to bylo tak dávno! Tak strašně dávno!

objev paní ingrid
Je jaro 2018. S paní Ingrid (zaměstnankyně 
školy) si povídáme o trampotách s uklízením. 
Od běžného úklidu přecházíme k jarnímu úklidu 
a od něj ke zkušenostem se zásadním a zničují-
cím úklidem po stavebních úpravách domu. Paní 
Ingrid mi vypráví, že během postupných prací na 
svém domě udělala před měsícem nečekaný ob-
jev. Na půdě našla starý kufr „papiřak“ a v něm 
spoustu starých rodinných písemností. Mezi 
nimi i dokumenty z pozůstalosti Karla Winklera, 
kterého popravili nacisti 23. 11. 1944. Paní Ingrid 
je praneteří Karla Winklera. To, co o něm a ne-
šťastných válečných událostech ví, jí vyprávěla 
její maminka, děda (bratr popraveného) a další 
příbuzní. Povídá mi o Karlovi (povoláním řezník), 
že nebyl partyzán, že byl oběšen za to, že pro-
dával partyzánům maso. Strženými penězi chtěl 
pomoci nemocné dívce G. dostat se do sanatoria. 
A vypráví dál. 

Jsem vděčná za nové poznatky z pohnutého 
období válečných časů zde v Čeladné. Dokonale 
zapadají do příběhů popsaných Stanislavem 
Toflem v jeho knize Čeladná by neměla zapomí-
nat… Následujícího dne přináší paní Ingrid část 
dokumentů Karla Winklera. Prohlížíme si je. 
Válka se připomíná v celé své obludnosti. Co do-
dat. Válka je monstrum, které ničí všechny, kdo 
se jí připletou do cesty, ničí vše na obou stranách 
a pak vrhá stíny daleko do budoucnosti.

Je jaro 2018. Prohlížím si dokumenty, listu-
ji v knize pana Tofla. Válka je blízká minulost, 
vůbec nebyla dávno.

    Jana Satinská

Základní škola

slovo ředitelky

Stíny války
a tajemství 
na půdách ukrytá

Paní Ingrid Holbová vypráví o svém prastrýci Karlu Winklerovi
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První úspěch 
ve škole
Zápis do první třídy je jedním z významných 
kroků v životě dítěte i celé rodiny. Dítě při-
chází do neznámého prostředí, kde má uká-
zat, co všechno už umí. Pro někoho hračka, 
pro jiného těžká zkouška. Přesto je zápis do 
školy pro většinu dětí vzrušujícím okamži-
kem, na který se těší a mnohdy i dopředu 
připravují. Co je ale opravdu čekalo?

Přivítala je děvčata z 5. B., která je prováze-
la po stanovištích. Na nich děti poznávaly bar-
vy, hudební nástroje nebo geometrické tvary, 
stříhaly, kreslily, počítaly kytičky a vázaly tka-
ničku. Závěr byl nejtěžší. Budoucí prvňáček 
o své připravenosti na školu musel přesvědčit 
paní učitelku. Jak? Při rozhovoru prokazoval, 
zda správně vyslovuje všechny hlásky, pozná 
barvy, umí napočítat do 10, nebo zda se nebojí 
mluvit s cizím člověkem bez maminky.

Letošní děti byly velmi šikovné a odcházely 
s úsměvem. Odnášely si nejen pěknou vzpo-
mínku na zápis a pocit prvního úspěchu ve 
škole, ale i malý dárek od starších spolužáků.

V září se už na ně všichni těšíme.
RW

Všude chleba o dvou kůrkách?
Pomalu se blíží závěr školního roku a začí-
ná se plánovat další. Vše se odvíjí od počtu 
žáků v budoucích třídách, protože – přes 
dlouholeté sliby o změně financování škol 
– je počet žáků stále rozhodující. A problé-
mem, hodným křišťálové koule, se plánová-
ní stává v situaci, kdy jsou počty ve třídách 
„hraniční“, tj. takové, že na jednu třídu je 
žáků moc a na dvě málo. 

Proběhl zápis do první třídy. Postupně se 
objevují výsledky přijímacích řízení na více-
letá gymnázia a stav by měl být jasný. Ale 
není. Potýkáme se totiž ve dvou ročnících 
s oněmi „hraničními“ počty a žáci také ob-
čas nečekaně „migrují“.

Nabídka škol roste. A i když rámcový vzdě-
lávací program, který definuje cíle a obsah 
vzdělávání a je závazný, se liší ve způsobu 
realizace. Vedle alternativních vzdělávacích 
forem, víceméně již řadu let zaběhaných, 
se objevují i nové typy škol. Vesměs sou-
kromých, prezentující novátorské metody 
a postupy, výuku bez nadměrné zátěže žáků 
a s kamarádským prostředím bez stresu. 
Zakrývají fakt, že bez snahy a učení to nejde 
a že určitá míra zátěže a stresu je nezbytná 
pro růst duševní a fyzické výkonnosti a odol-
nosti. Známe případy, kdy se příliš „opečo-
vávané“ děti sesypou při prvním neúspěchu.

Ukazuje se, že část rodičů chce něco tro-

chu jiného, než většina státních škol nabízí. 
O co jde, často nikdo vlastně pořádně neví, 
někdy je možná jen „pálí dobré bydlo“. Se 
stylem práce s dětmi v tradiční škole jsou 
nespokojeni a dávají to najevo. A hledají 
nejrůznější jiná nesystémová řešení, která 
českému školství rozhodně neprospívají. 
Zakládají pseudoškoly mimo systém s dět-
mi v domácím vzdělávání a docházku do 
státní školy různými způsoby obchází.

Jiná skupina rodičů sice nevyznává alter-
nativní výuku, ale dává přednost školám ve 
větších městech. Často je vidina „velkoměsta“ 
přitažlivá i pro dítě, protože tam mají třeba 3D 
kino a bazén. Nebo kroužek kung-fu a robotiky. 

Oproti tomu je velkou výhodou menších 
venkovských škol, že každý tam každého 
zná, žádné dítě není pro žádnou učitelku 
anonymní. Potenciálně je tam proto lep-
ší klima než ve skutečně velkých školách. 
Nevýhodou jsou možnosti pokrytí vyššího 
počtu volitelných předmětů a zájmových 
aktivit - pedagogický sbor neumožňuje pes-
třejší nabídku prostě proto, že je menší.

Co na to děti? Jsou-li rodiče rozhodnuti 
a dítěti se třeba ve stávající škole příliš „ne-
daří“ nebo je naopak velmi ambiciózní, na-
jdou se snadno argumenty. 

Škola v Čeladné nabízí to nejlepší, co je 
schopna na úrovni vesnických škol zajistit. 

Dobrý standard vzdělávání, neanonymní 
přátelské prostředí, řadu zájmových aktivit, 
učebny a pracovny vybavené nejmodernější 
technikou, špičkové zázemí pro sportovní 
aktivity, zájmové vzdělávání ve školní dru-
žině v ranním, odpoledním i prázdninovém 
provozu, kvalitní školní stravování. A tím 
výčet nekončí. Dále škola v Čeladné nabí-
zí svým žákům vycházky, exkurze, výlety, 
učení v přírodě, řadu různorodých projektů 
a soutěží, rozsáhlou školní knihovnu, spolu-
práci se školami v tuzemsku i zahraničí, po-
dílení se na četných kulturních programech 
pro veřejnost, setkávání se zajímavými 
osobnostmi, široké zapojení do života obce. 
Škola podporuje žáky talentované, součas-
ně umí pomoci žákům se speciálními vzdě-
lávacími potřebami a věnuje se dlouhodobě 
primární prevenci rizikových forem chování, 
což zastřešuje Školní poradenské pracovi-
ště. Výhodou čeladenské školy je její umís-
tění v nefrekventované ulici, ve zdravém 
a čistém prostředí podhůří Beskyd, s široko 
daleko vyhlášeným ovzduším. 

Škola se každému může líbit jiná, ale 
rodiče by měli rozhodovat odpovědně vůči 
sobě i vůči dětem. On ani ten chleba není je-
den jako druhý. Dobře vypečená kůrka ještě 
neznamená, že bude chutnat.

Vedení školy
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Pátek třináctého, nejlepší den na výlet
Školáci se vypravili do Ostravy za zmlsanou Mínou

Tento den vzbuzuje v lidech různé pocity. 
Mnozí se ho obávají a spojují s ním různá 
neštěstí. My jsme na pověry nedali a 13. 4. 
jsme pro žáky 1. stupně zorganizovali zájezd 
do Divadla loutek v Ostravě. 

V předešlých letech jsme zhlédli převážně 
klasické pohádky, a proto jsme v programo-
vé nabídce divadla s radostí přivítali rocko-
vou pohádku Malá Mína zmlsaná. Příběh 
o dívce, která tropí skandály kvůli jídlu, spo-
jený s chytlavými písničkami v podání skupi-
ny Mína band, měl u dětí velký úspěch. 

Kulturní zážitek byl umocněn procházkou 
historickým centrem Ostravy, prohlídkou 
Slezskoostravského hradu a nákupem 
různých suvenýrů či dobrot. Také počasí 
se nám vydařilo, jen cestou nazpět trochu 
pršelo. Máme radost, že všechno vyšlo, 
tak jak mělo. Pátek třináctého byl pro nás 
šťastným dnem.

jj

Zvol si život
Ve škole pokračují preventivní programy odborného spolku ACET ČR

V posledních letech stoupá počet dospí-
vajících, kteří se chovají rizikově. Rizikové 
chování se posunuje do nižších věkových 
skupin. Následky rizikového chování mohou 
dlouhodobě poškodit zdraví jedince nebo se 
mohou stát i příčinou úmrtí.

Posláním programu „Zvol si život“ je am-
bice, aby mladý člověk nahlédl na rizikové 
chování jako neblahé a škodlivé. Zároveň 

je povzbuzen zvolit si pozitivní a kvalitnější 
hodnoty. Program je složen z tematických 
okruhů, které na sebe navazují. Hlavním cí-
lem je předcházet, omezit nebo zastavit rizi-
kové chování. Dalším cílem je rozvoj vztahu 
k sobě samému i k druhým, rozvoj osobnos-
ti a pomoc při utváření žebříčku zdravých 
životních hodnot.

Besedy s lektory spolku ACET ČR bývají 

nejen poučné, ale i vtipné a zábavné, mezi 
žáky jsou oblíbené. Lektor Radek Palacký si 
umí žáky získat a zaujmout je.

P. Pac.

Poruchy příjmu potravy 
Hledáme společně odpovědi na otázky: Kde 
se berou?  Kdo je ohrožen? Jaké jsou varov-
né signály? Jak pomoci?  

Etická výchova a třídní kolektiv
Pozitivní vztahy, spolupráce, pomoc dru-
hým, schopnost dialogu – beseda probíhá 
zážitkovou formou. 

Jak se nenechat podvést 
Kritické myšlení je aplikováno na konkrét-
ních příkladech podvodů – demonstrace 
podvodů s horoskopy, podvodného čtení 
z ruky, konspirační teorie.

Aktuální témata, kterými se zabýváme v těchto měsících na 2. stupni ZŠ, tj. od 6. do 9. ročníku, jsou:
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Brány školy 
se otevřely
Budoucí prvňáci navštívili 
školu, zatím jen v doprovodu 
rodičů

Ve čtvrtek 12. dubna žáci v prvním 
ročníku netrpělivě očekávali návštěvu 
rodičů budoucích prvňáčků. S nadše-
ním a radostí předvedli, co se všechno 
naučili. 

Pracovali na interaktivní tabuli, řeši-
li úkoly na pracovních listech, četli ze 
Slabikáře, psali na tabuli i do písanek, po-
čítali s čísly, luštili a doplňovali křížovky 
a rébusy. Při závěrečném hodnocení 
je nejvíce bavila matematika s chame-
leonem a úkoly na interaktivní tabuli. 
Paleček nahoru se objevil u všech žáků. 
Dvě vyučovací hodiny uběhly velmi rychle. 

Během velké přestávky rodiče bese-
dovali ve školní jídelně s paní učitelkou 
Weselowskou a Javůrkovou. Paní ku-
chařky pro ně připravily malé občerstve-
ní. Následovala prohlídka školy. Nejvíce 
zaujaly krásně vyzdobené chodby, jazy-
ková učebna, počítačová učebna, školní 
knihovna a sportovní hala.                         

J. Traganová

Prckům se úkoly podařilo splnit, 
všichni dostali „palec nahoru“.

Rodiče besedovali v jídelně 
s učitelkami
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Jak jsme vařili boršč
Od letošního školního roku se na naší škole nově vyučuje jazyk rus-
ký, kde žáci získávají základní teoretické znalosti z tohoto předmětu 
– gramatika, významné osobnosti, kultura, historické souvislosti 
a také národní jídla. V rámci výuky vaření jsme si vyzkoušeli dva 
klasické pokrmy z ruské kuchyně – pirožky a boršč. 

Ruská kuchyně je velmi rozmanitá. Její základy pramení zejmé-
na z venkovských oblastí, kde lidé žili v často drsných podmínkách 
a využívali všeho, co jim poskytovala okolní příroda – zvěřinu, hou-
by, lesní plody a med v kombinaci s dostatkem ryb, drůbeže a obilo-
vin. Polévky a omáčky nejrůznějších chutí byly založeny především 
na sezónních nebo uskladněných potravinách. 

Recepturu na boršč (původní ukrajinskou polévku v Rusku zce-
la zdomácnělou) jsem musela zásadně upravit, vypustila jsem z ní 
hovězí a vepřové maso, neboť bychom to časově nestihli připravit. 
I přesto, že polévka byla čistě zeleninová s přísadou vývaru, většině 
velmi chutnala. Našli se ale i takoví, kteří trošku ohrnovali nos, pro-
tože prostě zeleninu nemají rádi. Zato pirožky chutnaly všem. Tento 
výtečný pokrm patří neodmyslitelně k ruským tradicím, stejně asi 
jako děda Mráz. My jsme si vyzkoušeli sladkou variantu s povidly 

a tvarohem. Vyrobili jsme jich hodně a žáci si je odnesli také domů, 
aby mohli ochutnat i rodiče. Už se těšíme na další vaření. Tentokrát 
zůstaneme doma v Beskydech a pokusíme se upéct frgál.

JB

skvělý úspěch naší žákyně:
Tereza Kubajurová se stala mistryní republiky
Píše se  24. březen 2018 a Tereza Kubajurová, žákyně V. A třídy, stojí 
na startu závodu v přespolním běhu v Dolní Dobrouči. Chystá se 
změřit síly s dalšími 23 nadanými sportovkyněmi z celé republiky. 

Tomuto okamžiku předcházela dlouhodobá 
atletická průprava. První třídu navštěvovala 
ve sportovní ZŠ v Ostravě–Porubě, kde se 
ukázal její sportovní potenciál. Je to právě 
čtvrtým rokem, co trénuje pod vlajkou atle-
tického oddílu TJ Slezan ve Frýdku–Místku, 

kde se specializuje na běh na 60 a 300 me-
trů.  Jejím prvním významným umístěním 
bylo 1. místo v Diamantové lize v běhu na 
250 metrů. Než se postavila na start mis-
trovství republiky, měla za sebou obrovské 
množství nejrůznějších běžeckých závodů, 

ve kterých získala 40 zlatých medailí. Mezi 
nejznámější patří Zlatá tretra, Čokoládová 
tretra, Hornická desítka a Májové závody.

Také tentokrát si Terka běží pro zlato. 
V cíli ji pořadatelé předali cílovou pásku. Po 
zaznění české státní hymny stoupá na nej-
vyšší stupeň vítězů.

dalších pět závodů
Ale to ještě není konec pohádky, která se 
opravdu stala. Terku čekají další významné 
běžecké soutěže. Ve chvíli, kdy čtete tento 
článek, má za sebou dalších pět závodů. 
Terka obětuje sportu opravdu mnoho času 
a úsilí. Je zářným příkladem pro všechny 
děti, které netráví svůj volný čas smysluplně. 
Na její další sportovní cestě ji přejeme mno-
ho sil, nadšení, zdraví a šťastných vítězství.

lb 
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Počítání s klokanem: Logika? Kámen úrazu
Každoročně se naši žáci zúčastňují soutěže Matematický klokan. Tato je koordinovaná mezinárodně, 
běží od roku 1991 a v naší zemi se konala poprvé v roce 1995. V roce 2016 se ji zúčastnilo přes 
6 milionů soutěžících z více než 60 zemí celého světa. Pořadatelem Klokana v ČR je Jednota českých 
matematiků a fyziků ve spolupráci s Katedrou matematiky PdF UP a Katedrou algebry a geometrie 
PřF UP v Olomouci. 

Ministerstvem školství a mládeže ČR byl 
Matematický klokan zařazen mezi soutěže 
plně hrazené z prostředků MŠMT. To je sice 
fajn, ale zadání chodí jen elektronicky, v úlo-
hách hrají roli barvy, takže školy si jej musí 
samy vytisknout a v našem případě, skoro 
400 barevných stránek, už na pár tisícovek 
vyjde. 

Soutěžící ze základních škol jsou podle 
věku rozděleni do 4 kategorií: Cvrček (2.–3. 
třída), Klokánek (4.–5. třída), Benjamín 
(6.–7. třída) a Kadet (8.–9. třída). Soutěží se 
ve všech krajích naší republiky v jednom 
termínu a žáci absolvují školní, oblastní, 
republikové a vlastně i mezinárodní kolo ve 
své lavici. Ve všech kategoriích řeší testové 
úlohy ve stanoveném čase, přičemž vybírají 
jednu z pěti nabízených možností. Za správ-
nou odpověď získávají soutěžící kladné 
body, za špatnou odpověď se jeden bod str-
hává. Aby dosažený výsledek nebyl záporný, 
dostávají do vínku takový počet bodů, kolik 
je úloh.

Testy se bodují ve školách, ale za celou 
Českou republiku se vyhodnocují v olo-
mouckém centru. Nejlepší řešitelé v kaž-
dé kategorii jsou odměněni věcnou cenou, 
statistické výsledky spolu se zadáním sou-
těžních úloh a správnými odpověďmi jsou 
uveřejněny na webových stránkách organi-
zátorů (www.matematickyklokan.net).

zapojila se většina
O soutěž je ve škole velký zájem, a i když je 
dobrovolná, zúčastňují se jí často celé tří-
dy. Nejinak tomu bylo i letos a na svatého 
Josefa zasedlo se svým zadáním 181(!) žáků 
k hodinovému úpornému snažení.

na počítání máme stroje?
Úlohy do matematiky jsou dnes směřovány 
jinam, než jsme je znali my. Žádné složité 
výpočty, násobilka, vzorečky. V této soutě-
ži se vůbec nepoužívá kalkulačka, rýsovací 
potřeby ani jiné pomůcky. Stačí propiska 
a logické uvažování. A to je u dnešní mláde-
že kamenem úrazu. Možná, že jsme na tom 
byli kdysi stejně, ale my se učili věci hodně 
nazpaměť, neexistovalo mít vzorečky na pa-
pírku a google jsme neznali. Otrocky jsme 
počítali sáhodlouhé rovnice, dosazovali do 
vzorců a na všechno měli mechanické po-
stupy a šablony. Ovšem v posledních letech 
někdo řekl, že je to špatně, že není třeba 
nic umět zpaměti, na počítání máme stroje 
a stačí logicky myslet. Jestli je to dobře nebo 
špatně, ukáže čas. Současný trend vede 
k lenosti cokoliv si pamatovat. Všechno si 
najdeme na webu, na úkoly nás upozorňují 
aplikace v mobilu. Někteří lidé si nepama-
tují vlastní telefonní číslo a dokonce PIN ke 
kreditce. Ti vynalézaví si jej píší fixem přímo 
na kartu.

kde je lev?
A tak v matematických soutěžích, spíše než 
„vypočtěte obsah, obvod či nějaký X a Y“, na-
jdete úlohy typu „na jedněch dveřích je ná-

pi

pis zde je lev, na druhých zde není lev a na 
třetích je napsáno 2+3=6. Jen jedno tvrzení 
je pravdivé, kde je lev?“. No nevím, „i já s tím 
měl co dělat“, jak prohlásil Hujer.

Každopádně děti soutěž bavila, a i když 
máme pořád spoustu náhodných tipařů, pár 
budoucích techniků inženýrů se jistě najde.

výsledky? slušný průměr
Obdržené výsledky nejsou na první pohled 
příliš oslnivé, obzvlášť když vidíme jen vý-
sledky prvních deseti v rámci tisíců žáků 
okresu. Do dalšího kola se našim řešitelům 
postoupit nepodařilo, ale statisticky držíme 
slušný průměr. Jak se říká – není třeba vždy 
zvítězit, ale zúčastnit se! A když to navíc žáky 
baví a zájem je stále obdivuhodně velký, tak 
se s trochou snahy na všech stranách určitě 
na listiny vítězů dostaneme. 

Jiří Kapsa

Pochvalu zaslouží nejlepší řešitelé škol-
ního kola – v kategorii Cvrček je to Tereza 
Kemrová, mezi Klokánky pak Viktorie 
Švendová, v Benjaminech vyhrál Lukáš 
Kažimír a mezi nejstaršími Kadety zví-
tězila Rozálie Schichorová. Gratulujeme 
a přejeme, ať jim to vychází i v budoucnu!

Do řešení úloh se pustilo 181 žáků

Je lepší tipovat, nebo počítat?
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S jarem přišel korfbal, dílničky i pan Flat 
Příchod jara je v družině ještě pestřejší než jiná období. Je třeba vyrobit 
velikonoční dárečky a zároveň už nás to táhne na výlety, prostě „ven“

korfbal? něco mezi bas-
ketem a diskotékou
Korfbal je jediná kolektivní mí-
čová hra na světě, kde se v jed-
nom týmu setkávají muži a ženy. 
I když není ve světě žádnou no-
vinkou, ale právě stoletím pro-
věřený způsob, jak protáhnout 
tělo a zaměstnat přitom hlavu, 
v Česku se do povědomí lidí za-
tím příliš nedostal. 

To jsme se rozhodli napravit 
a pozvali jsme do tělocvičny od-
borníka na slovo vzatého, mís-
topředsedu korfbalového svazu 
Lukáše Filipa a udělali jsme 
opravdu dobře. Děti ze školní 
družiny zjistily na vlastní kůži, 
že se jedná o rychlou dynamic-
kou hru, kde velice záleží na 
týmové spolupráci. Hráč musí 
umět dobře střílet a nahrávat, 
být schopný kooperace, předví-
dat vývoj hry, být rychlý, obratný 

a vytrvalý. Hráči korfbalu jsou 
vedeni k vysoce sportovnímu 
jednání, sebeovládání a respek-
tování protihráčů i spoluhráčů, 
vyžaduje se od nich ohledupl-
nost a čestnost. 

Tento netradiční sport se nám 
natolik zalíbil, že jsme se využili 
nabídku pana Filipa a korfbal si 
zahráli holky a kluci i v tělocviku. 

kuřátka z marcipánu
K tradičním akcím školní druži-
ny patří velikonoční dílničky, kdy 
si děti mohou vlastnoručně zho-
tovit výrobky s jarní tematikou. 
Co si děti vyrobí, to si pak také 
nadšeně a s hrdostí odnášejí 
domů a věřte, že každý kousek 
je zaručeně originál. 
A které výrobky měly největší 
úspěch? Tradičně to byly po-
mlázky z vrbových proutků
a nazdobená vajíčka, dětem se 

také moc líbila květinová vazba 
a sladké kuřátko z marcipá-
nu. Dílničkami prošlo více než 
60 dětí a my bychom chtěli podě-
kovat žákům z druhého stupně 
za jejich vydatnou pomoc, bez 
které bychom se určitě neobešli. 

Flat, agus a zábava
Tak to jsme zaměstnali tělo 
i ruce a teď ještě nenechat zahá-
let hlavu. Starší žáci proto vyrazili 
do knihovny v Místku seznámit 
se s panem Flatem. Kdo to je? 
Příšerka z knížky pro děti, kte-
rá díky různým průšvihům umí 
udělat svět hodně zábavný. Své 
o tom ví kluk Agus a také kluci 
a holky, které tomuto čtení pozor-
ně naslouchali a už se moc těší, až 
si knížku v družině sami přečtou.

psí mimino
Když se to narodilo, bylo to 
jenom takové bílé nic, do hrsti 

se to vešlo,… a protože jsme si 
přáli mít psí holčičku, dali jsme 
tomu jméno Dášeňka. 

Hlavní hrdinku z knížky Karla 
Čapka přijela dětem předsta-
vit Petra Vlčková v divadelním 
představení. Veselé povídání 
o radostech i starostech s psím 
miminkem malé diváky pobavilo 
i poučilo. Na závěr zazvonil zvo-
nec a pohádky byl konec. 

A co děti z družiny? Hurá na hři-
ště, řádit, běhat, kopat a užívat 
si krásného jarního počasí. 

Mar. 

Korfbal hrají kluci i holky společně

Třeťáci vyrábějí marcipánové kuře
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Školní poradenské 

pracoviště informuje

matematika těžká, čeština lehká?
Konec dubna je již tradičně zasvěcen při-
jímacím zkouškám na střední školy. Ty se 
na maturitní obory už podruhé za sebou ko-
naly jednotnou formou najednou a ve stejné 
chvíli v celé republice a to z českého jazyka 
a matematiky. Pro žáky se jednalo vesměs 
o první přímé střetnutí s významnou životní 
křižovatkou, která může ve svém důsled-
ku zásadně ovlivnit jejich budoucnost. Dle 
prvních ohlasů se většině žáků zdály úlohy 
z matematiky velmi těžké a ty z českého ja-
zyka naopak snadné. Hledání příčin malé 
obliby matematiky je na delší diskusi, ale je 
zřejmé, že mnoho žáků vidí v tomto předmě-
tu strašáka již předem, což výrazně limitu-
je jejich aktuální výkon a v této souvislosti 
mě tak napadá známé přísloví, „strach má 
velké oči“. Je otázkou, jestli se tento po-
hled bude s dalšími léty zlepšovat či naopak 
zhoršovat. 

Těžko v této chvíli soudit, jak jednotliví 
žáci v jednotném přijímacím řízení dopadli, 
jelikož výsledky budou známy a zveřejněny 
na stránkách příslušných středních škol až 
koncem dubna. Každopádně jednotné při-
jímací zkoušky bezezbytku prověřily nejen 
jejich znalosti, ale také psychickou odolnost 
a schopnost „prodat“ své předpoklady co 
nejlépe.

Nezapomeňte na zápisové lístky
Bohužel do uzávěrky nebyly známy žádné 
bližší výsledky, ale vzhledem k minulým 
létům lze předpokládat, že drtivá většina 
našich žáků uspěje a umístí se již v prvním 
kole přijímacího řízení. 

V této souvislosti upozorňujeme, že po klad-
ném výsledku přijímacího řízení je potřeba 
na střední školu, popř. víceleté gymnázium, 
doručit zápisový lístek, který potvrzuje sku-
tečný zájem žáka danou školu navštěvovat. 
Žáci 9. ročníku již tyto zápisové lístky obdrželi 
a zbylým žákům z 5. a 7. ročníku budou vý-
chovným poradcem vystaveny poté, co projeví 
ochotu nastoupit na víceleté gymnázium. Již 
nyní je však jasné, že všichni žáci 9. ročníku 
svá místa na středních školách naleznou, jeli-
kož ze statistik vyplývá, že dané školy nabízejí 
asi o 50 % více volných míst, než je vycháze-
jících žáků. Je tak logické, že některé školy 
a obory mohou být naplněny bezezbytku a jiné 
budou skomírat na úbytě.

O úspěšnosti našich žáků i školách, kam 
byli přijati, stejně jako o dalších akcích, kte-
ré nás na přelomu dubna a května čekají, 
vás budeme informovat příště.

ŠPP

Veselé zoubky Spejbla a Hurvínka 
V první třídě proběhl preventivní program o správném čištění zubů

Veselý příběh Spejbla a Hurvínka upoutal 
děti hned na začátku. Všichni žáci si vyzkou-
šeli techniku čištění zoubků na velkém mo-
delu pod vedením asistentek. 

Otázek bylo mnoho: Jak poznáme, že se tvo-
ří zubní kaz? Jaké jsou nejčastější chyby při 
čištění zubů? A co oblíbené zubní kartáčky? 

K tématu byla připravena i křížovka, kterou 
děti bleskově vyluštily. Za odměnu dostal 
každý tašku s letáčkem, přesýpacími hodi-
nami, pastou a kartáčkem. Pohádková kni-
ha s poučnými příběhy doplní výuku zdra-
vovědy.

J. Traganová
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Po dvou letech prožitků a práce jsme plni 
očekávání přivítali auditorský tým, který 
ověřoval, jestli naše úsilí odpovídá krité-
riím a můžeme se dále nazývat Ekoškolou. 
Paní auditorky pečlivě prostudovaly ma-
teriály dokládající práci celého Ekotýmu 
a v rozhovoru s dětmi i dospělými zjišťovali 
co, proč a jak v Ekoškole děláme. K pozitiv-
nímu hodnocení a obhajobě titulu přispěla 
skvělá prezentace členů Ekotýmu. Ti se 
v činnosti Ekoškoly orientují a svou aktivitou 
ovlivňují životní prostředí nejen ve škole, ale 
i u sebe doma a ve svém okolí. 

Obhájit mezinárodní titul Ekoškola není sa-

mozřejmostí, je za tím neustálá práce 
a její náročnost dokládá také fakt, že z prv-
ních Ekoškol v mateřských školách, které 
získaly titul v roce 2016, se jich k obhajobě 
přihlásilo pouze 11 z celé České republiky. 
Celá naše práce se neobejde bez podpory 
a nebývalé aktivity zaměstnanců školy, ro-
dičů i dětí, za což jim patří velké díky. Jsme 
potěšeni, že můžeme takto reprezentovat 
obec Čeladnou a především spoluvytvářet u 
dětí vztah k přírodě i s vědomím potřeby ji 
chránit a vážit si jí. 

Jana Bartošová

Akce „Z“
Že máte, nebo také nemáte představu o ta-
kové akci a právě proto si čtete tento příspě-
vek? Tak děti v tom měly jasno, akce „Z“ je 
přeci akce „zmrzlina“, ale zrovna o mlsání 
to nebylo. 

Akcí „Z“ jsme nazvali úklidovou akci naší 
školkové zahrady, jejíž účast byla dob-
rovolná, stejně jako její předchozí akce 
„S Ekoškolou uklidíme  Čeladnou“.  V obou 
případech jsme uvítali rekordní počet účast-
níků z řad dospělých i dětí. Obě akce se nesly 
v atmosféře s chutí do toho a vše je hotovo, 
práce šlechtí, nebo taky ten umí to a ten zas 
tohle, a všichni dohromady udělají moc. 

A závěr? Máme tady krásně, na Čeladné.
Lucie Kaločová

 
  

 
 

KDO JSME: 
 Jsme státní mateřská škola, jejímž zřizovatelem je obec Čeladná 
 Jsme mateřská škola pracující v programu Začít spolu, je pro nás závazný Rámcový 

vzdělávací program pro předškolní vzdělání 
 Jsme zaměřeni na osobnostně sociální výchovu dětí 
 Jsme mateřská škola zapojená do mezinárodního programu Ekoškola 
 Jsme škola blízká přírodě, věnujeme se environmentální a polytechnické výchově 

 

NABÍZÍME: 
 Rodinnou atmosféru 
 Individuální přístup 
 Kvalitní přípravu pro vsup do ZŠ 
 Podnětné prostředí ve třídě i na zahradě 
 Další aktivity – kroužek keramiky, angličtiny, tance, kurz plavání, lyžování, bruslení, 

návštěvy solné jeskyně, kulturní a zábavné akce nejen pro děti 
 

Doporučujeme Vám přijít podívat se do MŠ ještě před zápisem a seznámit se 
s prostředím a prací s dětmi. Termín návštěvy si domluvte předem na tel. 777 364 188 
nebo e-mailem celadenskaberuska@seznam.cz 
 

PŘIJÍMÁNÍ ŽÁDOSTÍ O PŘIJETÍ PROBĚHNE VE ČTVRTEK 
10. 5. 2018 OD 13 DO 16 HODIN 

K ZÁPISU PŘINESTE:  
 vyplněnou Žádost o přijetí 
 Potvrzení od lékaře 
 souhlas se zpracováním údajů 
 originál rodného listu dítěte k nahlédnutí pro kontrolu údajů 
 občanský průkaz zákonného zástupce k nahlédnutí pro kontrolu údajů 

 

Doklady potřebné pro přijetí dítěte naleznete na www.beruska.celadna.cz 
nebo si je můžete vyzvednout přímo v MŠ. Upozorňujeme, že pro děti, které dovrší 
věku 6 let v době od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019 je předškolní vzdělávání povinné. 
 

Mateřská škola Čeladenská beruška, p.o., 
Čeladná 389, zve všechny malé kamarády 

k zápisu k předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2018/2019 

 
 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  

Na Vás a Vaše děti se těší tým zaměstnanců MŠ Čeladenská beruška. 

 
 

Akce Z neboli zmrzlina zahrada

Děti vysvětlují auditorkám, 
co v Ekoškole dělají

Ekoškola je strhujícím příběhem škol, 
které se rozhodly změnit sebe a své okolí
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Velikonoce s 
beránkem a 
kraslicemi
Po dlouhé a mrazivé zimě se všichni těšili 
na jarní sluníčko, které přináší teplo, radost 
a probouzí přírodu k životu. Jaro je tady, na za-
hradě kvetou sněženky a blíží se Velikonoce.

Velikonoce, svátky jara, zavítaly i školky. 
Více než týden bylo toto slovo skloňováno ve 
všech pádech. Děti se seznámily s tradicemi: 
z čeho se plete pomlázka, proč kluci musí 
na velikonoční pondělí vyšlehat každou hol-
ku. Přece aby byly celý rok zdravé a hezké! 
V pondělí a úterý jsme gruntovali celou třídu, 

ve středu jsme se pokusili na sebe nemračit, 
ve čtvrtek jsme si pochutnali na zelené hruš-
ce a pátek už slavil každý po svém.  

Děti ze třídy Květinka při pečení beránka 
radily, doporučovaly, míchaly a ochutnáva-
ly cukr, rozinky. Ještě červenou mašli a je 
hotovo. „ Žabičky“ zase z kynutého těsta vy-
mýšlely všelijaké tvary při pečení Jidášků. 
No prostě to vonělo po celé školce.

Nejvíce se však líbilo malování kraslic. 
Víte, že naše paní školnice Radka je šikov-
ná malérečka a její vajíčka jsou opravdu 
překrásná? Ukázala dětem, jak se to dělá. 
Všichni si to mohli vyzkoušet a zjistili, že to 
vůbec není jednoduché. Trošku se u toho za-
potili, ale každý si pak hrdě odnášel domů 
své vlastnoručně namalované vajíčko.

Den Země: Vysadili 
jsme jahody i mrkev

Jedna velká kapela
Muzikoterapie je terapie pomocí hudby. 
Pozitivně ovlivňuje mnoho funkcí – napří-
klad motoriku, svalové napětí, srdeční ryt-
mus nebo třeba dokáže rozvíjet i komunikaci. 
Muzikoterapie může proběhnout pasivně – jed-
ná se o poslech hudby, nebo aktivně, kdy hra-
jeme na určitý nástroj. Naše terapeutka Lenka 
Břenková pojala muzikoterapii aktivně a děti si 
mohly zahrát na bubnech, perkusech, chřesti-
dlech, dřívcích a dalších netradičních nástro-
jích v jarní náladě.

Stranu připravili Jana Liberdová a Anna Máchová

Kostra s fantazií
Již několik týdnů děti bedlivě 
zkoumají téma lékařů, se kterým 
se úzce pojí lidské tělo. Několik dní 
jsme neopomenuli věnovat kostře 
– kostru jsme sledovali, pozorovali 
záběry z mikroskopu; ale také jsme 
kostru tvořili. Fantazie dětí nebyla 
nijak omezená, někdo skládal ze 
špejlí, jiný lepil z papíru, někdo kosti 
vystřihoval, jiný modeloval…

Všichni jsme se těšili na teplejší počasí 
a konečně je tady! Sotva se nám vyčasilo, 
vyrazili jsme na zahradu otestovat všechny 
venkovní hračky a prolézačky. Kromě toho 
jsme umístili  i dva truhlíky na slunné mís-
to a rozhodli jsme se, že patřičně oslavíme 
Den Země a budeme zahradničit. 

V místním květinářství jsme pořídili rost-
linky, které děti jednoznačně zhodnotily jako 
nejlepší: jahody! A protože jsme nechtěli 
zanedbat zeleninu, vybrali jsme si kedlubny. 
Nedávno jsme s dětmi oslavili Den mrkve, 
a proto si tato zelenina také v truhlíku taky 
našla místo. Děti sázely s nadšením a se 
stejným nadšením zalévají a starají se o zá-
hony. Budeme doufat, že práce a píle, kterou 
děti investovaly, přinese bohatou sklizeň. 

A taky kedlubny! Vyrostou?

Barvení nás naučila naše školnice

Beránka upekly „květinky“

Muzikoterapie s Lenkou Břenkovou
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Historie

ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v květnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Vyznáte se v historii obce?
Fotky pro vás byly mnohdy příliš 
jednoduché, připravili jsme proto nové 
zadání. Odpovídáte na otázku ze života 
„čeladenského slavíka“ a navíc  bez 
fotografické nápovědy...

Kolik dětí měl Josef Kalus?
a)	 2
b)	 3
c)	 4

Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj.celadna@seznam.cz nebo 
doručte na sekretariát obecního úřadu.
Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukázku na  útratu 
v  hodnotě 200  Kč v některé 
z čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Na měšťanské škole
ve Frenštátě
Jak již známo z mých dří-
vějších vzpomínek, vstou-
pil jsem do III. třídy měš-
ťanské školy ve Frenštátě 
jako 25letý muž, zanechav 
tkalcovství, stav se žákem 
mimořádným. 

výjimečné postavení
Býval jsem přítomen vy-
učování každému předmě-
tu a nevynechal jsem ani 
hodiny za celý rok, úlohy 
domácí a školní i výkre-
sy pracoval jsem jako jiní 
žáci, zkoušen býval jsem 
jen jednou ke konci čtvrt-
letí a to na známku. Všichni 
moji učitelé zacházeli se 
mnou přátelsky, snažíce 
se ulehčiti mi mé zvláštní, 
výjimečné postavení, takže 
nezbývá mi nic jiného, než-
li vzpomínati jen s vděč-
ností jejich jemného tlaku 
a obezřetné lásky. Měl jsem 
největší volnost a svobodu 
a nikdy jsem se tam nepo-
tkal s úzkoprsou pedanterií 
nebo protivným kantorová-
ním: byl to nejkrásnější, 
nejideálnější poměr, jaký 
zle mysliti mezi žákem 
a učiteli. 

skvrna
A přece na krásném a jas-
ném obraze pobytu mého 
na měšťance jest jedna 
skvrna, jeden kaz – však 
už, co se stalo, vypravu-
ji. Ve Frenštátě pořádali 
v masopustě roku 1881 
elitní ples, na který byl 
jsem také pozván a měl 
jsem velikou chuť jít. Ptal 
jsem se svého nejlepšího 
přítele Pavla P., učitele, 
který vyučoval na obecné 
škole, nebude-li zle, pů-
jdu-li, jsa teď žákem, na 
ples. „Buď ujištěn, že ne: 
jsi dospělý člověk a žádný 
kluk, jsi také spisovate-
lem, každý rád tě tam uvidí 
a stébla ti na kříž nepřelo-
ží, však jsme už ve sborov-
ně o tom mluvili. Jako neú-

navný tanečník jsi pro naše 
slečny nenahraditelný: 
stavím se večer pro tebe 
a půjdeme spolu.“ A šli 
jsme. Hudba byla smyčco-
vá a hráli mistrně osvěd-
čení frenštátští muzikanti. 

slečna žofie 
a slečna mar.
Na plesu byla i slečna Žofie 
Kř., pro niž v útaji ztrácel 
jsem srdce a někdy i hla-
vu. Tančil jsem jak divý, 
oddav se celý víru tance 
a jeho opojení. Tančil jsem 
hodně se slečnou Mar. 
Vin., nevšední krasavicí, 
po otci původu italského. 
Přistoupí ke mně přítel 
Pavel P.: 
„Tančíš velice čas-
to se slečnou Vin. 
A kdosi na tebe už žárlí.“ 
„Kdo?“ 
„Učitel náboženství, kate-
cheta B. Je zamilován až 
po uši do Mar. V.“ 
„Nepozoroval jsem.“ 
„Pak jsi raněn slepotou.“ 
„Oddávám se rozkoši tance 
a ničeho nevidím; ty málo 
tančíš, máš tedy více pokdy 
tanečníky pozorovat.“

katecheta otevřel 
notes
Na druhý den přišel jsem 
do školy hodně rozespalý, 
sedl jsem dozadu na svou 
židli a sklonil do poznámek 
udřímaný obličej, aby mne 
neviděli hoši, kteří se zvě-
davě po mně ohlíželi, něco 
si šeptajíce. První hodinu 
bylo náboženství a do tří-
dy vstoupil katecheta B., 

také jako já s potrhanými 
a zakalenými zraky, ale 
jako by se mu v nich za-
blesklo. Ke konci hodiny 
rozevřel notes a pravil, že 
některé vyzkouší. Slyším 
své jméno, nevěřím však 
uším. Ale slyším je zase po 
druhé a jasně z úst kate-
chetových: „Josef Kalus!“ 
Vstávám jako stroj. Co 
vlastně po mě chce? 

smolný konec plesu
„Pověz mi z církevních dě-
jin to a to!“ Stojím překva-
pen a ohromen jako solný 
sloup, neschopen jediného 
slova. 
„Nevíte o tom nic?“ ptá se 
a zase ten zlověstný zá-
blesk v temných očích. 
„Nic!“ odpovídám mu 
úsečně, ale po pravdě. 
„Také dobře,“ odpovídá 
uspokojeně, jako bych mu 
byl podal nejsladší po-
kroutku, a dodal ještě: 
„Sedněte!“ maluje mi po-
malu, zálibně a zřetelně, 
aby všichni žáci mohli vi-
dět a uhádnout, jakousi 
hroznou číslici do katalo-
gu. Kluci pokukují šibalsky 
po mně a já se propadám 
hanbou až do středu země. 
Katecheta odchází. 
„Bídáku, lotře!“ šeptám 
s hněvem a opovržením 
a zdrcen, skrývám obličej 
do dlaní.  

stranu připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse



Polanka Čeladná 1:5

Čeladná Háj ve Sl. 2:0

Bílovec Čeladná 3:0

Muži

Metylovice Čeladná 1:3

Čeladná Tošanovice 2:2

Žáci Čeladná Dobrá 0:0

Nýdek Čeladná 2:1

Čeladná Sedliště 0:2

Písek Čeladná 4:1

DorostDubnové výsledky
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Žáci
1. 5. 12:00 Čeladná Janovice

12. 5. 12:00 Čeladná Lučina

26. 5. 12:00 Čeladná Baška

Dorost
13. 5. 11:00 Čeladná Janovice

27. 5. 11:00 Čeladná Hrádek

Muži
1. 5. 16:30 Čeladná Vratimov

12. 5. 16:30 Čeladná Krnov

26. 5. 17:00 Čeladná Český Těšín

domácí zápasy

Tabulka mužů
1. Dětmarovice 56:24 53

2. Bruntál 52:26 48

3 Heřmanice 58:23 46

4. Háj ve Slezsku 53:34 41

5. Pustá Polom 43:23 40

6. Čeladná 59:27 37

7. Polanka 35:36 29

8. Stará Bělá 35:42 29

9. Frenštát p. R. 49:41 28

10. Krnov 38:47 25

11. Břidličná 35:56 25

12. Šenov 34:52 20

13. Bílovec 30:53 19

14. Slavia Orlová 24:59 18

15. Vratimov 36:67 16

16. Český Těšín 17:44 14

V Bílovci po třech břevnech 
nezasloužená „nakládačka“
FC Bílovec – SK Beskyd Čeladná  3:0 (0:0)
Domácí hrající o záchranu začali zvolna. Již 
ve 3. min. nechali prostor Walderovi, který si 
míč zpracoval, unikal po lajně a odcentro-
val vápna. Tam si centr zpracovával Martin 
Váňa, jeho střela ale skončila vedle tyče.

Domácí odpověděli v 15. min., když se 
ocitli sami před Preisnerem, střela ale 
naštěstí skončila nad bránou. Poté přišly 
velké chvíle Čeladné. Za zmínku stojí střela 
z dvaceti metrů od Martina Váni, která ora-
zítkovala břevno. Další šanci museli domá-
cí odvracet ve 25. minutě, po centru Barana 
se opět otřáslo břevno. Pět minut před 
poločasem spálili čeladenští ještě jednu 
šanci, Martin Váňa po ťukesu s Baranem 
podstřelil brankáře, ten ale situaci nako-
nec zachránil.

Ve druhé půli se role obrátily. Domácí do 
ní nastoupili aktivněji, už po třech minutách 
využili standardní situaci a po dorážce se 
ujali vedení 1:0. Čeladná mohla o minu-
tu později srovnat – do šance se dostal ve 
vápně Křiva, kterého bílovečtí obránci sra-
zili, ovšem bez reakce rozhodčího. Kýžená 
penalta se nekonala. 

Nedáš – dostaneš. Bílovec v 52. min. zvý-
šil z brejku na 2:0. Utkání ještě mohl zdra-
matizovat Martin Váňa, ale nastřelil jen 
další břevno. Brankář Bílovce si tentokrát 
postavil tyče více než dobře. Čeladná vrhla 
všechny síly do útoku, ale výsledkem byl jen 
brejk domácích, který stanovil výsledek na 
konečných 3:0.

ps

Sestava: Preisner – Kublák (55. Dušík), Farský, Badura, Taraba – Křiva, Fojtík – 
Walder, Váňa,Váňa – Baran

Poznámka k tabulce:
Všechny týmy odehrály 21 nebo 22 zápasů, 
Čeladná zatím jen 20.

Fotka ze zápasu žáků, který se v dubnu dařilo. Ve dvou zápasech získali čtyři body
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD XIV. 
(Jeden z příběhů připravované knihy „O lidech... III“)

V Místku byl zvolen Heřmanský, 
představený (první starosta?) v Čeladné

(Přetisk části strany 38 z březnového Opavského Besedníku z roku 1861.  Besedník přinesl mimo jiné zprávu o volbách 
do Moravského zemského sněmu, které se konaly 22. března 1861.  Na celé straně je seznam jmen a míst, v nichž byli 
poslanci zvoleni. V druhém řádku odspodu čteme: v Mistku Heřmansky, představený v Čeladné.)

Opavský besedník byly první české noviny 
v rakouské části Slezska. Vycházely v le-
tech 1861-1865. Jejich zakladatelem, re-

daktorem a vydavatelem byl Antonín Vašek, 
otec Petra Bezruče. Špatně se nám čtou, 
protože část novin byla tištěna švabachem.

Moravský zemský sněm se do modernější 
parlamentární podoby začal utvářet až po 
roce 1848, avšak po roce 1861 byl výrazně 

K tomuto textu by se hodila nějaká starší fotografie Čeladné, avšak všechny známé pohlednice jsou o hodně starší, než byl třeba rok 1885. Snad 
tahle. Jmenuje se Z Radhošťských Beskyd – údolí Čeladnice. Lidé na snímku, kteří zkoumají vody Čeladnice někde pod Podolánkami, museli 
určitě Františka Heřmanského pamatovat. Tedy, pokud byli obyvateli Čeladné. Unikátní pohlednice byla vydána nákladem ostravského odboru 
Pohorské jednoty Radhošť před sto dvanácti lety. 
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reformován, což umožnila Únorová ústa-
va z roku 1861, která se stala impulzem 
k přestavbě absolutistického systému. 
Moravský zemský sněm měl v druhé po-
lovině 19. století celkem 100 poslanců, 
z nichž dva byli virilisté (zastávání úřadu 
z titulu jiné funkce bylo vyhrazeno arci-
biskupu olomouckému a biskupu brněn-
skému) a 98 poslanců bylo voleno ve třech 
kuriích – velkostatkářské, městské a ob-
chodní. 31 poslanců měla kurie venkov-
ských obcí. Volební systém byl poměrně 
složitý, avšak to, že již v roce 1848 a poz-
ději i v roce 1861 byl zvolen do zemské-
ho sněmu zástupce Čeladné, to o něčem 
svědčí.

PRVNÍ STAROSTA ČELADNÉ?
František Heřmanský se narodil 5. září 
1806 v Čeladné, v kteréžto obci byl jeho 
otec Josef Heřmanský (Herzmansky) dě-
dičným rychtářem. Jeho maminkou byla 
Marianna, rozená Schmalz, dcera kupce 
z Karlovic. Jejím kmotrem byl podnikatel 
Johann Homolatsch.

Otec Josef Heřmanský zastával rychtář-
ský úřad asi od roku 1804. Prvním dolože-
ným rychtářem v Čeladné byl zřejmě ně-
kdy v polovině sedmnáctého století Martin 
Šlahorek a rychtářství s drobnými obmě-
nami v rodině Šlahorků zůstávalo až do 
roku 1804. Zda šlo o rychtáře zákupní (ti 
si právo kupovali), nebo dědičné (ti právo 
dědili), lze těžko specifikovat. Kronika se 
v Čeladné začala psát až v roce 1898. 

Rychtářský úřad zastávali v obcích větši-
nou vzdělaní a úspěšní hospodáři jmeno-
vaní většinou vrchností, později i volení. 
Jiná situace byla u dědičných rychtářství 
– ta byla většinou odměnou pro zakla-

datele obce a přinášela s sebou značné 
ekonomické výhody. Proto jsou čeladen-
ští Heřmanští v některých dokumentech 
označováni jako „tradičně významný regi-
onální rod“. Jestliže je v uvedeném člán-
ku František Heřmanský označen jako 
„představený v Čeladné“, dá se předpo-
kládat, že v jisté době mohl převzít rych-
tářský úřad po otci. Spíše však v roce 1861 
již byl starostou, protože po roce 1850 za-
čaly vznikat obecní samosprávy. Zřejmě 
byl i starostou v pořadí prvním. 

František Heřmanský byl poprvé zvo-
len do zemského sněmu v roce 1848 za 
Frenštátský okres. Od 7. června 1848 
pracoval ve sněmovní komisi připravující 
zákon o zrušení roboty. V roce 1861 kan-
didoval za volební okres Místek, Moravská 
Ostrava a Frenštát. Je třeba si uvědomit, 
že například Místek měl v té době pou-
ze něco přes 3 000 obyvatel a byl teprve 
11 let centrem politického okresu Místek 
a Moravská Ostrava.   

ZASTÁNCE PRÁV ROLNÍKŮ
František Heřmanský se během své po-
slanecké kariéry zasazoval o zájmy rolní-
ků. Konec konců byl z malé vsi. Ve svém 
druhém volebním období podporoval ná-
vrhy na regulaci a zmírnění tzv. propinač-
ního práva. Propinační právo, nebo také 
výčepní právo, určovalo v podstatě mono-
pol šlechty na pivo vařiti a kořalku páliti 
i oboje prodávati. Tento monopol byl poslé-
ze zrušen zemskými zákony v roce 1869. 

V roce 1865 František Heřmanský na svůj 
mandát resignoval. O dvacet let později, 
17. února 1885, zemřel ve své rodné obci. 

Petr Andrle

Historii Beskyd jsme popsali 
v knihách „Cestami lesními od Lysé 
až po Radhošť“, „Osady a samoty 
Zadních hor v historii a v obrazech“ 
(rozebráno), „O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných památkách a 
přírodních zajímavostech“ I a II 
a „Životodárné údolí – od Lázní 
Skalka až po Beskydské rehabili-
tační centrum 1902-2017“. Mimo 
knihy „Osady“ si můžete všechny 
tituly zakoupit v Informačním cen-
tru v Čeladné na náměstí, nebo 
v recepci Apartmánového domu 
Lara či v Galerii MB Beskydského 
rehabilitačního centra v Čeladné.

Okrašlovací spolek Rozhledna 
v současné době zpracová-
vá a připravuje k vydání knihu 

„O LIDECH V BESKYDECH 
A O POZORUHODNÝCH 

PAMÁTKÁCH A PŘÍRODNÍCH 
ZAJÍMAVOSTECH III“, 

z níž je i tento příběh. Vyjde ve stej-
ném rozsahu (500 stran) a ve stej-
né grafické úpravě jako knihy před-
chozí v listopadu 2018. 

Již dnes si tuto knihu můžete ob-
jednat. Bude stát opět 490 Kč 
a její obsah vás rozhodně zaujme. 
Přinese mnoho neznámých a ne-
čekaných informací z našeho kraje 
pod Beskydami.

PŘIPOMENUTÍ NA POSLEDNÍ CHVÍLI:
Pozvánka k májovému pochodu na Skalku
Pokud se k vám dostal zpravodaj včas, tedy alespoň poslední dubnový den, ještě to stihnete. Prvního 
května  pořádá Okrašlovaí spolek Rozhledna tradiční májový pochod na Skalku.
Na nejvyšší hoře Ondřejníka se potkáte s mnoha přáteli i s neznámými 
lidmi, občerstvíte se pivem a nasytíte špekáčkem (obojí díky podpoře 
Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné a firmy Sectron z ost-
ravských Mariánských Hor zdarma). 

Kdy že byste měli vyjít? Inu, již okolo desáté hodiny ranní hoří vatra 
a i pivo se dá načepovat. Nejvíce se nás vždy sejde kolem poledne. 

Nutno také dodat, že celá příprava a organizace je dílem členů 
Okrašlovacího spolku Rozhledna. 

Ale jenom kvůli špekáčkům a pivu se na prvomájové výstupy na 
Skalku nechodí. Jsou to úžasná setkání těch, kteří se celý rok ne-
potkají. Bydlí jinde, žijí jinde, chodí jinam. Leč v prvním májovém dni 
nemohou na Skalce chybět. Takže se scházejí již staří známí a do 
toho přibývají i děti, kupodivu rok od roku starší. A také pejskové… 

Jak to vypadá s rozhlednou?
Letos, jako každým rokem, budou kolem poledne přednese-
ny zprávy o tom, v jakém stavu je příprava stavby rozhledny na 
Skalce. Vystoupí předseda Okrašlovacího spolku Rozhledna MUDr. 
Milan Bajgar, po něm pak oba starostové Pavol Lukša z Čeladné 
a Ing. Tomáš Hrubiš z Kunčic pod Ondřejníkem. 

Uslyšíme, zda se věci pohnuly trochu blíže k realizaci rozhledny, 
jakkoli to bude trvat, doufejme, že jen do konce příštího roku. Její 
symbolický základní kámen čeká na rozhlednu již sedm let. I tak se 
Skalka, nejvyšší vrchol Ondřejníku, stala jakýmsi symbolem soužití 
lidí zpod Ondřejníka. 

A to je dobře.                                                                               
  Petr Andrle
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Eva Pernická:
Zdá se mi to jako zázrak
Když se spojí lidská solidarita s technikou...
V loňském podzimním čísle Čeladenské fontány představila fyzioterapeutka BRC 
Mgr. Karin Laská přístroj WalkAide. V té době jsme jich měli několik zapůjčených 
a na prvních pacientech je naši fyzioterapeuti testovali. Výsledky byly velmi 
přesvědčivé - přístroje se osvědčily, u pacientů docházelo zejména ke zlepšení 
stability a stereotypu při chůzi, zvýšila se rychlost chůze, snížila spasticita svalů 
a byli chůzí méně unavení. V té době jsme ale netušili, že ke dvěma nově zakoupeným 
přístrojům a k jejich účinkům přibude zanedlouho i lidský příběh. 

Příběh paní Evy
Na konci října 2017 nastoupila na reha-
bilitaci do léčebného domu Golf paní Eva 
Pernická. Předchozí náročné období svého 
života popisuje takto:

„Jmenuji se Eva Pernická a je mi 39 let. 
Mám milujícího manžela a úžasného syna 
a dceru. Momentálně se peru s násled-
ky operace po odstranění (marsupializaci) 
arachnoidální cysty*. Měla jsem ji v míšním 
kanálu v oblasti prvního až třetího obratle 
hrudní páteře (TH1-3). Problémy s chůzí 
jsem měla již od února 2017 a postupně se 
zhoršovaly, operace 3. října 2017 to zastavi-
la, ale neodstranila. Došlo k pravostranné-
mu ochrnutí (hemiparéze) se sníženou cit-
livostí pravé poloviny těla (hemihypestezií). 
Jelikož já musím mít vždy něco navíc, tak mi 
v únoru 2017 a znovu v listopadu diagnosti-
kovali lehkou mozkovou příhodu (TIA), která 
mi postihla opět pravou stranu těla. 

Cely život jsme velice aktivní rodina 
a posledních 9 let byl takový, trochu ma-
ratón. Začala jsem s kamarádkou podnikat 
a otevřely jsme akrobatické taneční stu-
dio Circus! Dance Studio v Novém Jičíně, 

v Ostravě a v Kopřivnici. Souběžně jsem 
ještě byla zaměstnaná v účtárně České 
spořitelny a studovala jsem Vysokou školu 
podnikání.

Postupně se stalo podnikání mou hlavní 
činností. Byla jsem šťastná, že má práce je i 
mým koníčkem a dává nám možnost pomá-
hat potřebným. Pravidelně jsme začaly pořá-
dat charitativní bazárky, jejichž výtěžek jsme 
vždy věnovaly dětským oddělením v nemoc-
nicích v Ostravě, v Novém Jičíně a v Krnově a 
v neposlední řadě Mobilnímu hospici Strom 
života. Dále jsme se podílely na různých be-
nefičních vystoupeních a akcích. Postupně 
jsme začaly taneční akrobacii vyučovat nejen 
dospělé, ale i děti od 6 let, pořádaly jsme letní 
tábory a před 3 lety i celorepublikovou soutěž 
v akrobacii Pole Princess pro děti od 6 do 17 
let. V prosinci 2016 jsem začala pro Mobilní 
hospic Strom života pracovat a pomáhám jim 
shánět peníze na provoz formou kulturních 
akcí, koncertů apod.

Nemoc mě ale bohužel zastavila. Jsem 
velice optimistický člověk a pomáhat ostat-
ním mi přijde přirozené. Nyní jsem ale po-
třebovala pomoc já.

30. října 2017 jsem nastoupila intenzivní 
rehabilitační pobyt v BRC Čeladná a jsem 
velice šťastná, že jsem se dostala právě 
tam. Rehabilitační sestřičky mě zařadily 
do programu WalkAide. Tento přístroj mi 
neuvěřitelně pomáhá při chůzi - je to malá 
krabička upevněná pod kolenem, která mi 
při chůzi zvedá špičku, abych nezakopáva-
la. Zdá se mi to jako zázrak. Jelikož je tanec 
a pohyb mým životem, představa, že budu 
chodit už jen za pomoci francouzských holí, 
a to s obtížemi, je pro mne jako zlý sen. Ale 
WalkAide mi dává opět naději na neuvěřitel-
né zkvalitnění mého pohybu a tím i na ná-
vrat k aktivnímu stylu života.“

*Poznámka: arachnoidální cysta je vro-
zená, vrostlá a přesně ohraničená cys-
tická kolekce likvoru (tekutiny podobné 
plazmě), nejčastěji se tvoří na mozku 
(arachnoidea = pavučnice, jeden z obalů 
mozku), nebo na obalu míchy.

Nejprve bylo třeba přesně určit umístění gelových elektrod. Vpravo 
vše s úsměvem sleduje syn Jakub. Elektrody se poté vloží do přístroje...
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Bylo zřejmé, že právě při tomto druhu obtíží 
je přístroj WalkAide ideální pomůckou. Paní 
Eva začala lépe chodit, občas mohla odlo-
žit francouzské hole a dokonce po odepnutí 
přístroje dokázala ujít pár kroků se zvedá-
ním špičky. Po dobu rehabilitace měla pří-
stroj zapůjčený, ale bylo jasné, že po návra-
tu domů by jí nejvíce pomohlo, kdyby měla 
svůj vlastní.

Co dokáže video

Ano, tušíte správně. Byl to úžasný nápad. 
2,5minutový film, který fyzioterapeutka BRC 
pomohla vytvořit, začíná fotografiemi, které 
zachycují rodinný život paní Evy, pokračuje 
záběry z jejích artistických tanečních vy-
stoupení a také s klienty v mobilním hos-
pici, kde pracuje. A k tomu je připojen text, 
kterým výše popisuje svůj příběh. Následují 
dvě videosekvence, natočené přímo v tělo-
cvičně léčebného domu Golf. Na té první je 
zachycena paní Eva s francouzskými hole-
mi, ve druhém videu je má sice také, ale pod 
kolenem navíc „malou krabičku“ WalkAidu. 
Rozdíl ve způsobu chůze je na první pohled 
zřejmý – s přístrojem nezakopává, jde „nor-
málně“, zvedá špičku a hole používá jen ke 
zlepšení stability. Názorněji účinek elektric-
kých impulsů ani nelze zprostředkovat.
(www.youtube.com/watch?v=q9RYmbjj3kA)

138 000 korun za pět dní
V době vzniku tohoto článku mělo video přes 
2 900 zhlédnutí a předpokládáme, že se také 
tak může stát plamínkem naděje pro po-
dobně postižené pacienty. Jak pomohlo paní 
Evě? Díky sdílení videa na sociálních sítích, 
včetně facebooku Beskydského rehabilitač-
ního centra a naší TV Ondřejka, se peníze 
potřebné na zakoupení přístroje podařilo 
shromáždit na transparentním účtu za pou-
hých pět dní! Nejčastěji šlo o menší částky, 
větší část peněz poslali přátelé, kamarádi 
a známí paní Evy z tancování a pár dárců 
bylo i mezi známými z Bernartic nad Odrou, 
kde se svou rodinou žije. Fotografie dopro-
vázející tento článek jsou z 8. ledna 2018, 
kdy si paní Eva na Polárku přijela vyzved-
nout svůj vlastní přístroj. WalkAide je třeba 
individuálně naprogramovat, čehož se s ra-
dostí ujala její fyzioterapeutka Karin Laská.

To je první dobrý konec, ale existuje dost 
pravděpodobně i druhý. Jako laika mě za-
jímalo, jestli bude muset paní Eva přístroj 
používat celý život, či zda je možné, že ho 
nebude časem potřebovat. Právě sku-
tečnost, že po odepnutí přístroje se jí daří 
provést pár dalších kroků se zvednutou 
špičkou, ukazuje na to, že se nervové spoje 
opakovanou stimu-
lací elektrickými 
impulsy přístroje 
postupně obnoví. 
Přejeme jí, aby se 
ten „druhý zázrak“ 
opravdu stal.

Co je skryto 
ve dvou větách
„Postupně se sta-
lo podnikání mou 
hlavní činností. Byla 
jsem šťastná, že má 
práce je i mým ko-
níčkem a dává nám 
možnost pomáhat 

potřebným.“ Tyto dvě věty napsala paní Eva 
ve svém příběhu s takovou samozřejmostí, 
že by je člověk až přehlédl. Není ale „v na-
šich krajích“ bohužel zvykem, spojit osobní 
podnikání s pomocí potřebným. Proto jsme 
ji ještě poprosili o bližší vysvětlení, jak se 
vlastně od práce v tanečním studiu dostala 
ke kontaktům a pomoci dětským odděle-
ním. Zde je odpověď: 

„Jsem stále spolumajitelkou taneční-
ho studia a v rámci naší dlouholeté čin-
nosti pravidelně vystupujeme benefičně 
a pro různé charitativní akce. Protože 
organizujeme rozmanité akce i pro naše 
kurzistky, například bazárky, napadlo 
nás výtěžky každý rok věnovat na urči-
tý dobročinný účel - Městské nemocni-
ci Ostrava Fifejdy na novorozenecký JIP 
a oddělení - tam jsem rodila syna Jakuba, 
Dětskému oddělení Novojičínské nemoc-
nice Nový Jičín - tam jsem měla hospitali-
zovanou dceru Natálku, Porodnímu oddě-
lení Krnovské nemocnice - tam rodila má 
kolegyně Evička dceru Julinku, Mobilnímu 
hospici Strom života - pracuje v něm má 
kamarádka, lékařka Jarka Ryšková. A ta 
mi navrhla, jestli bych nechtěla pracovat 
i pro hospic a pomáhat jim shánět finan-
ce na provoz. Takže jsem v prosinci 2016 

... a provádí se kalibrace Následovalo vyzkoušení při chůzi bez francouzských holí 

Publikováno na YouTube 14. 12. 2017: 
Tento příspěvek byl vytvořen za účelem 
získání finančních prostředků pomocí 
transparentního účtu 2501346412/2010 
matky dvou dětí, tanečnice a v nepo-
slední řadě mé pacientky na WalkAide 
v Rehabilitačním centru v Čeladné. 
Jelikož zakoupení přístroje bylo nad rá-
mec možností, pomohla jsem sestavit 
video a podělit se s vámi o tento zajímavý 
příběh. Za pravost příběhu se mohu také 
podepsat. 
(fyzioterapeutka Karin Laská)
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nastoupila do pracovního poměru jako 
Fundraiser, mám na starosti pořádání 
a organizování koncertů pro děti, módní 
přehlídky, představení pro mateřské škol-
ky atd. Dále s naším tanečním studiem 
organizujeme již 3. ročník celorepublikové 
soutěže v akrobacii na tyči pro děti od 6 let 
a právě v ročníku 2017 jsme věnovaly část 
výtěžku opět Stromu života. Letos pomá-
háme Vojtíškovi Macíčkovi (7 let), který 
trpí Hunterovou chorobou.“ 

Jak prosté...

WalkAide: 
Malá krabička s velkým účinkem
WalkAide je funkční elektrický neurostimu-
látor, zlepšující chůzi pacientů, kteří zako-
pávají, nebo neovládají dolní končetinu při 
postižení centrálního nervového systému. 
Je to kompenzačně-rehabilitační pomůcka, 
která u pacientů se syndromem tzv. „padající 
špičky“ za chůze aktivně zvedne špičku v op-
timálním čase kroku. Oproti klasickému ře-
šení peroneální páskou či dlahou představu-
je tento stimulátor jedinečnou kompenzační 
pomůcku, která má prokázaný rehabilitační 

efekt. Maximalizuje potenciál k obnovení 
ztracené funkce peroneálního nervu a moto-
rické kontroly chůze pacienta. Lze ho použí-
vat celodenně i jako rehabilitační pomůcku.

Přístroj funguje na principu elektrické 
stimulace peroneálního nervu pomocí ge-
lových elektrod, nalepených v oblasti pod 
kolenem. WalkAide se snadno obsluhuje 
a je naprogramovatelný na individuální chů-
zi pacienta. Stimulace je řízená čidly - gy-
roskopem a akcelerometrem, baterii stačí 
vyměnit za tři týdny.

Andrea Adamová

Hlavní výhody WalkAidu:
- zlepšuje stabilitu v pohybu i při stání,
- zvyšuje rychlost chůze a prodlužuje 
ušlou vzdálenost,
- snižuje namáhavost chůze a únavu,
- odstraňuje zakopávání a snižuje riziko 
pádu,
- zlepšuje koordinaci pohybu i v nároč-
ném terénu,
- pomáhá rozvolňovat mírnou až střední 
svalovou křeč (spasticitu),
- přináší větší jistotu při chůzi a přispívá 
k samoobslužnosti a socializaci,
- redukuje svalovou atrofii (zmenšo-
vání svalu úbytkem buněk nebo jejich 
velikosti),
- přispívá k navození nového stereotypu 
chůze, a tím může redukovat bolest zad, 
kyčlí a kolen způsobenou zapojováním 
nesprávných svalových skupin při chůzi,
- neomezuje výběr obuvi, umožňuje 
chůzi bez bot v terénu.“ 

(Zdroj: www.walkaide.cz)Eva Pernická při tréninku „pole dance“ (v lednu 2016)

Eva Pernická s personálem dětského oddělení Nemocnice Nový Jičín (druhá zleva)
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Inzerce

Koupím  
starší 

rodinný dům 
v Čeladné, 

popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje 

své nemovitosti. 
Děkuji za nabídky. 
Tel. č. 777 454 204

Zemní a výkopové 
práce, 

terénní úpravy, 
základy, nakládka 
a vykládka palet, 

výkop pařezů 
traktorbagrem JCB.

Miroslav Olívka, 
Čeladná 17, 

tel. 732 461 755

Nabídka práce asistentky 
u hendikepované osoby

Pracovní náplň: příprava jídel, pomoc při jídle, asistence při 

hygieně, navigování při pohybu, doprovod na aktivity (fitness, 
plavání, kultura), údržba domácnosti. 

Požadavky: řidičský průkaz skupiny B, běžná praxe v řízení 
vozidla, uživatelská znalost PC, vysoká spolehlivost a empatie

Nabídka: zajímavý příjem, nestereotypní průběh pracovního dne
Zájemci mohou poslat svůj životopis na e-mail:
zpravodaj.celadna@seznam.cz

hledáme řidiče 
na výjezdy pro Čeladnou. 

Vhodné pro důchodce nebo studenta který studuje dálkově.
Životopisy posílejte na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz

Dětský domov přijme kuchařku
Dětský domov Čeladná příjme od 1. 9. 2018 vyučenou kuchařku 
na plný úvazek.
Bližší informace na tel. čísle 558 684 411 u p. Oršulíkové.

Senioři hledají bydlení
Manželé, solidní důchodci, hledají podnájem v zařízeném bytě 1+1 
nebo 1+KK v okolí Čeladné, Ostravice a Kunčic pod Ondřejníkem, 
bez trvalého pobytu. 
Tel: 604 913 879, e-mail:jindrasy46@seznam.cz
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Kultura / Pozvánky

Zlatá šedesátá
Oslava života v lázních Čeladná, dne 2. 6. 2018

od 15.00  do 24.00 hodin, vstup zdarma

 Program pro děti  
v lázeňském parku

Oslava 100 let vzniku republiky
Obrazová férie - Tatíčkův omyl (za účasti T.G.M.)

Beatles & Roling Stones  
- revivals -

Ročník 1958  
je náš VIP: 
jídlo a pití 

zdarma
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v květnu

Čeladenský dostavník
Osobní doprava pro seniory nad 65 let 

a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

731 135 546

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Očkování psů 
proti vzteklině
V Čeladné proběhne i letos očkování psů 
proti vzteklině. Je určeno psům, kteří byli 
naočkovaní v roce 2016 a pro psy nové. 
Tato vakcinace je nyní na 3 roky. Očkování 
zajistí, stejně jako v předchozích letech, 
MVDr. Zbyněk Konvička. 
Termín je stanoven na středu 23. 5. 2018 
od 13:00 hodin. 
Trasa:
13:00–13:30	 hotel Prosper
13:45–14:00	 restaurace Kněhyně
14:15–14:30	 autobusová točna 
		  v Podolánkách
14:40–14:50	 restaurace Smrček
15:00–15:15	 u kravína v Čeladné
Náhradním termínem je čtvrtek 24. 5. 
2018 od 13:30 do 14:00 hodin, tentokrát 
pouze u hotelu Prosper v Čeladné. 
S sebou vezměte očkovací průkaz pej-
ska, peníze na vakcínu, pokud možno ne 
ve velkých bankovkách. Přesná částka 
přispěje k urychlení celé akce. 
Cena vakcíny je 150 Kč. 

Jitka Kaifášová

Poděkování
Chtěli bychom upřímně poděkovat všem 
občanům Čeladné, kteří se přišli dne 4. 4. 
2018 do kostela sv. Jana Nepomuckého 
rozloučit s naší blízkou paní Alžbětou 
Němcovou.

Za nebližší rodinu Danuše Adamišová,
Marie Humplíková a Ondřej Blahut
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Výsledky soutěže z dubna
Kde absolvoval Josef Kalus učitelský ústav? 
Správná odpověď: v Příboře (A)
Poukazy v hodnotě 200 Kč do některé 
z čeladenských restaurací  (pošleme poštou) 
získávají: Elen Ožanová, Jaromír Kupčák a 
Jarmila Vabroušková.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
květen

Uzávěrka:                 	 25. 5. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 23. 5. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Červnové číslo vyjde 1. 6. 2018 

Jana Hrušková 70 let

Antonín Sedláček 70 let
Jiří Janečka 75 let
Robert Koliba 75 let
Iva Juštíková 75 let
Gabriela Šmiřáková 75 let

Paula Bačíková 75 let

Aloisie Bražinová 80 let

Soutěž o ceny 

Osvobození Československa a konec 2. světové války

V naší obci oslavíme a připomeneme si konec 2. světové války položením věnce 
v pátek 4. května 2018 v 15:00 u památníku partyzána na křižovatce.

Srdečně zveme veřejnost k účasti na této vzpomínkové akci, 
kdy si připomeneme osvobození a uctíme tak památku všech obětí. 

 
Pavol Lukša a Věra Golová


